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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Invocando a proteção 

de Deus e em nome do povo de Mato Grosso, declaro aberta a presente Sessão.  

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - E convido os 

Deputados Sílvio Fávero e Delegado Claudinei, para assumirem, respectivamente... Aliás, Delegado 

Claudinei e Silvio Fávero para assumirem, respectivamente, a 1ª e a 2ª Secretarias.  

(OS SRS. DEPUTADOS DELEGADO CLAUDINEI E SILVIO FÁVERO ASSUMEM A 1ª E A 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.). 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Solicito ao Deputado 

Sílvio Fávero que faça a leitura da Ata. 

(O SR. 2° SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

(REMOTA) DO DIA 02 DE JULHO DE 2020, ÀS 10H35MIN.) 

O SR. 2º SECRETÁRIO (SILVIO FÁVERO) - Sr. Presidente, era a Ata que tinha 

a ser lida. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BTISTA DO SINDSPEN) - Obrigado, Deputado 

Silvio Fávero.  

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Solicito do Deputado 

Delegado Claudinei que faça a leitura do Expediente. 

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO EXPEDIENTE: OFÍCIO 

Nº 702/2020, DA SECRETARIA DE ESTADO DE SAÚDE; OFÍCIOS NºS 238,249, 250, 252, 

253, 255, 256 E 257/2020, DA CASA CIVIL; OFÍCIOS NºS 475 E 476/2020, DA SECRETARIA 

DE INFRAESTRUTURA E LOGÍSTICA; OFÍCIO Nº 588/2020, DA SECRETARIA DE ESTADO 

DE PLANEJAMENTO E GESTÃO; OFÍCIO Nº 225/2020, SECRETARIA DE ESTADO DE 

DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO; OFÍCIOS NºS 354 E 385/2020, DA SECRETARIA DE 

INFRAESTRUTURA E LOGÍSTICA; OFÍCIO Nº 81/2020, DA AGÊNCIA ESTADUAL DE 

REGULAÇÃO DOS SERVIÇOS PÚBICOS DELEGADOS; OFÍCIO Nº 72/2020, DA 

COMPANHIA MATO-GROSSENSE DE MINERAÇÃO; OFÍCIO Nº 130/2020, DO GABINETE 

DO DEPUTADO VALMIR MORETTO.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (DELEGADO CLAUDINEI) - É só, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Obrigado, Deputado 

Claudinei.  

Primeiro, queria desejar boas-vindas aqui ao Deputado Faissal, acho que já está 

prontamente restabelecido, apto a suas funções.  

Seja bem-vindo, novamente, ao retorno, Deputado Faissal.  
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(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Não havendo mais 

nada a ser lido adentremos ao Pequeno Expediente.  

Primeiro inscrito, o Deputado Delegado Claudinei, em seguida, o Deputado Silvio 

Fávero, Valdir Barranco e Faissal Calil. 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Sr. Presidente, colegas Deputados, sociedade, 

infelizmente, estou apresentando mais duas Moções de Pesar pela morte de duas guerreiras, mães de 

dois companheiros, dois parceiros do Vale do São Lourenço, duas guerreiras que infelizmente 

perderam a batalha para a Covid-19 também, a Srª Maria Rita dos Santos, de 77 anos, que é mãe do 

Prefeito de Juscimeira, Moisés dos Santos; e a outra Moção de Pesar pelo falecimento da dona 

Cenilda Martins Coimbra, conhecida por Dona Fia, mãe do vereador Adelson Martins, popular 

Gato, do município de Dom Aquino.  

Então, deixo minhas condolências e as minhas homenagens para essas duas 

guerreiras, meus sentimentos ao Prefeito Moisés e ao vereador Gato, toda a família e amigos que 

perderam essas duas entes queridas. 

Também uma indicação ao Secretário de Segurança Pública, com cópia ao 

Governador sobre a necessidade de aumentar o efetivo de servidores da cadeia pública do município 

de São José do Rio Claro.  

Mais uma vez, quero agradecer ao Betinho, que é Presidente do PSL de São José 

do Rio Claro, que também encaminhou essa demanda.  

Os aprovados nos concursos do sistema penitenciário e de outros concursos 

aguardando ansiosos e faltando efetivo na cadeia de São José do Rio Claro. Então, mais um motivo 

para o Governador estar olhando com carinho essa questão da nomeação dos aprovados. 

Sr. Presidente, também quero parabenizar o Prefeito de Primavera do Leste, o 

Leonardo, estive lá no mês passado com o Deputado Ulysses e agora ele está lá inaugurando, 

instalou, está pondo para funcionar, vários leitos de UTI junto ao hospital São Lucas.  

São Lucas, não é? 

O Sr. Ulysses Moraes - São Lucas. 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - São Lucas, o Deputado Ulysses confirmou 

aqui, numa parceria com outros municípios, municípios como Paranatinga, Poxoréu, acho que Santo 

Antônio do Leste também, parcerias por meio de recursos do governo federal, governo estadual e o 

prefeito está fazendo funcionar esses leitos de UTI que já começam a funcionar agora esta semana, e 

até a próxima semana devemos ter dez ou mais leitos de UTI funcionando em Primavera do Leste.  

Por que estou falando desse exemplo de Primavera do Leste? Porque seria um 

exemplo para o nosso Prefeito de Rondonópolis ter seguido, ter iniciado.  

Desde quando começou essa pandemia, lá no início de março, final de fevereiro, 

ele poderia também ter feitos essas parcerias em Rondonópolis com mais 18 municípios que são 

atendidos no Hospital Regional e Santa Casa e poderia ter instalado 30, 40 leitos de UTI nessa 

parceria com a Santa Casa, porque tinha e tem espaço lá para instalar esses leitos de UTI.  

O prefeito, infelizmente, não agiu com parceria, como fez o prefeito de Primavera 

do Leste, e agora pacientes de Rondonópolis, pacientes de cidades vizinhas, de municípios vizinhos, 

morrendo pela Covid-19 e por falta de UTI em Rondonópolis.  

Isso é uma vergonha para o nosso prefeito. Isso é uma vergonha nacional. Não é 

nem estadual, é uma vergonha nacional. O prefeito que tinha todas as condições, com um orçamento 
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anual de mais 01 bilhão de reais, recursos do governo federal que estão chegando, vão chegar mais 

de 60 milhões para investir no combate da Covid-19, recursos do governo estadual.  

Então, faltou esse diálogo do prefeito com o governo estadual, com o secretário 

estadual de saúde e com os prefeitos vizinhos, que poderiam ter entrado nessa batalha e hoje 

Rondonópolis poderia estar com 40, 50 leitos atendendo... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO 

INTERROMPIDO.) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Um minuto para o 

Deputado Claudinei concluir. 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Obrigado, Presidente.  

Rondonópolis, então, poderia estar atendendo toda a população e mais os 

municípios vizinhos, que são mais de 500 mil habitantes que dependem da saúde do polo regional de 

Rondonópolis. Mas, infelizmente, o nosso prefeito não agiu com essa parceria que lhe cabia desde o 

início dessa pandemia e agora a população sofre, estamos lá morrendo, vários pacientes que já 

morreram e vão morrer muito mais, pela falta de leitos de UTI, tanto no Hospital Regional como Na 

Santa Casa.  

Infelizmente, o prefeito deixou e está deixando muito a desejar Em Rondonópolis, 

na questão de saúde pública e no combate à Covid-19.  

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Obrigado. 

Próximo inscrito, O Deputado Valdir Barranco. 

O SR. VALDIR BARRANCO - Sr. Presidente, nobres Pares, quero aqui saudar a 

todos, saudar a Deputada Janaina, dar as boas-vindas ao Deputado Faissal Calil, que está 

restabelecido - estamos felizes por vossa excelência – e dar as boas-vindas ao Bloco Democracia, 

nosso Bloco Democracia, que acolhe agora... Os servidores públicos acordaram hoje com muito 

mais alegria, muito mais felizes.  

A resistência democrática, nosso bloco, acolhe com muito carinho o Deputado Dr. 

João, Deputado Allan Kardec, Deputado Thiago Silva e Deputado Paulo Araújo.  

Os servidores, desde a nossa eleição, desde o resultado das eleições de 2018, 

esperavam uma conformação assim dos Deputados que fazem a defesa dos servidores públicos.  

Então, as boas-vindas. Tenho certeza que... O equilíbrio é importante. Não 

podemos ter poderes díspares, temos que ter equilíbrio na balança para que não haja excessos, nem 

de um lado, nem de outro, e estava havendo muito um excesso na Assembleia, o governo do estado 

com muito poder, ignorando a Assembleia Legislativa de uma forma muito vil.  

Quero também comunicar, Sr. Presidente, que a partir da reunião que tivemos 

ontem na Assembleia Legislativa, com a convocação pelo Deputado Botelho, vossa excelência 

presidiu, junto com a Deputada Janaina, com a Secretária de Estado de Educação e nós já 

começamos hoje, Dr. João, a ter os resultados. Foi reaberto o sistema para atribuição de aulas, então, 

já recebemos muitas informações de professoras e professores que já conseguiram atribuir aulas hoje 

e vai diminuindo um pouco essa tensão deles, não é? Então, a Assembleia já se fez ouvida.  

E agora a nossa cobrança, nós que apresentamos um ofício com uma minuta no 

decreto de regulamentação da lei que trata do auxílio emergencial, demos um prazo até o dia 21 para 

a publicação, vamos só aguardar essa publicação do decreto de auxílio emergencial pelo Estado.  

Então, a Assembleia ontem fez um grande trabalho e já deu bons resultados.  

Parabéns à Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso!  

Muito obrigado, Sr. Presidente. 
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O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDISPEN) – Agradeço o último a 

fazer uso da palavra. 

Próximo, o Deputado Silvio Fávero, depois Faissal Calil e Allan Kardec. 

O SR. SILVIO FÁVERO - Sr. Presidente, senhores Deputados, pessoal que nos 

assiste pela TV Assembleia.  

Primeiro, eu quero fazer aqui uma...  

Eu gostaria que o Presidente do Detran desse uma explicação para o pessoal de 

autoescola. Por quê? Não só para autoescolas... O motorista hoje que precisa tirar sua carteira de 

motorista vencida não estão conseguindo. Se for via despachante, tem que ter foto nova; se for 

direto ao Detran, pode ser a antiga, quer dizer, prejudicando a categoria.  

Os motoristas de aplicativo que estão com carteiras vencidas, os veículos que 

precisam e dependem de seguro não estão podendo utilizar, os alunos não estão conseguindo dar 

sequência nos processos para habilitação, muitos instrutores estão sendo demitidos, autoescolas, 

muitas autoescolas, estão sendo fechadas. Tudo isso porque o Detran resolveu fechar as portas para 

esses serviços no interior. Onde todo o comércio está funcionando de forma normal, ou racional, 

órgãos optaram por simplesmente fechar.  

O Detran de Mato Grosso, que a empresa Tomás Greg não está trabalhando, e por 

isso não pode tirar fotos para o Detran, determinou que eles ficassem em casa.  

Oras bolas! Temos uma solução. Qual seria? Autoriza esse pessoal, junto com os 

médicos, a trabalharem normalmente, pois o interior não está parado. O norte, Mato Grosso, precisa 

do interior, como também precisa da Capital.  

Precisamos imediatamente, o mais rápido possível, legalizar a situação das 

autoescolas – muitas pessoas estão perdendo emprego - e serão fechados.  

Não podemos admitir essa situação simplesmente pelo Detran fechar as portas e 

não dar nenhum valor para as autoescolas.  

Isso não pode ser admitido! 

Eles precisam imediatamente voltar a trabalhar.  

Volto a dizer, o pessoal que precisa de seguro de carro... (TEMPO ESGOTADO – 

ÁUDIO INTERROMPIDO.) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDISPEN) - Mais um minuto aqui 

para o Deputado... Dois minutos para o Deputado Silvio Fávero concluir. 

O SR. SILVIO FÁVERO - As pessoas que estão... Os alunos que já deram 

sequência na carteira não estão podendo terminar, tirar a CNH; os veículos com seguro não podendo 

transportar, instrutores sendo demitidos.  

Precisamos imediatamente achar uma solução.  

Gostaria que esta Casa de Leis cobrasse junto ao Detran que o mais rápido 

possível voltasse à normalidade dos Detran, porque hoje dá para fazer, sim, por meio da internet.  

Por que no Detran aceita foto antiga e no despachante não aceita? Um peso e duas 

medidas.  

Precisamos olhar para o despachante com muito carinho e respeito.  

Também, Sr. Presidente, quero apresentar uma Moção de Pesar a um amigo meu, 

Lucas do Rio Verde perde um policial civil, que há mais de 20 anos está lá dentro, conhecido como 

Zé Camarada, porque era um policial do bem, policial da cidade, conhecia todo mundo e chamava 

pelo nome. Infelizmente, essa maldita dessa Covid-19 o tirou de nós.  
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Fica aqui os nossos sentimentos. Não tenho palavras para dizer para a família, 

principalmente eu que exerci a profissão em advogado em Lucas do Rio Verde, ele sempre esteve do 

meu lado, sempre me ajudou. 

Quero dizer, meus sentimentos e que Deus às vezes pega os melhores para estar ao 

seu lado.  

Obrigado, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Obrigado, Deputado 

Silvio Fávero.  

O próximo inscrito, o Deputado Faissal Calil. 

O SR. FAISSAL - Olá Presidente, nobres pares. 

Boa tarde a todos! 

Estou muito feliz com o meu retorno a este Parlamento.  

Hoje em específico estou fazendo a indicação de uma Moção de Congratulação à 

Loja Maçônica Triângulo da Fraternidade, que do dia para a noite conseguiu 25 máscaras BNI, uma 

máscara muito efetiva no combate ao coronavírus, o restabelecimento dos pacientes, porque ela 

pressiona o pulmão, faz com que os brônquios se abram e favoreça a troca gasosa, evitando um 

colapso pulmonar e, consequentemente também, evitando a intubação, que é muito prejudicial ao 

paciente.  

O que eu percebo, Presidente, é que a sociedade civil organizada parece que está 

mais preocupada em combater o coronavírus do que o próprio Poder Público.  

Até hoje nós Deputados não temos conhecimento de alguma estratégia, um plano 

de ação ou planejamento do Poder Público de combate a essa doença. Até hoje.  

Estou aqui com a portaria, que foi criado o centro de operações de emergência, e 

no seu art. 3º fala: compete ao COE: planejar, organizar, coordenar e controlar as medidas a serem 

empregadas nessa pandemia.  

Infelizmente até hoje isso não foi feito.  

Parece que os nossos gestores, ao invés de se unirem, preferiram trocar acusações 

publicamente e se esqueceram da população.  

Falo isso com propriedade porque visitei hospitais públicos, visitei hospitais 

privados, visitei unidades de saúde na Grande Cuiabá. A população ainda está sem testes, sem 

medicamento, inclusive sem médicos, sem exame, ou seja, sem tratamento adequado.  

Lá em março eu fiz uma indicação do hospital de campanha, alguns servidores da 

secretaria de esporte me criticaram, falaram que eu queria transformar a Arena Pantanal em um 

depósito de doentes.  

Depois eu fiz uma indicação de telemedicina, claro, lá em maio ainda, em que a 

população já entrasse em contato via WhatsApp e com isso conseguisse já fazer uma triagem, 

mandava os documentos, falava o que estava sentindo e marcava um horário específico para ser 

atendido.  

Porque eu fui, por exemplo, na Policlínica do Verdão e era gente em cima de 

gente, demorando horas para serem atendidas, contaminação com os dados impressionante.  

Depois eu fiz ainda a indicação da utilização de médicos ainda não revalidado, 

devido a esse colapso de falta de médicos aqui na região - hoje tem mais de mil médicos afastados 

aqui em Cuiabá – não é?  

Fiz a indicação em junho ainda do kit medicamentos e drive-thru.  

Infelizmente, não fui escutado.  

E quer me deixar aqui... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO.) 
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O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Mais um minuto ao 

Deputado Faissal. Se precisar, vossa excelência avisa, tendo em vista que está de retorno, está 

doidinho para trabalhar. Se precisar, aumentamos mais um tempo. 

O SR. FAISSAL – Um minuto é suficiente.  

Então, no mês de junho nós fizemos também a indicação do kit de medicamentos e 

do drive-thru. Infelizmente, não foi escutado.  

Falta diálogo e a mensagem que eu gostaria de passar a todos vocês é que o bom 

político é aquele que escuta a voz que vem das ruas. Nós temos que ter esse diálogo. Nós temos que 

ter essa união, essa solidariedade. Infelizmente não estamos tendo no momento em que mais 

precisamos. 

E o nosso desafio para vocês: Mato Grosso vai ter um índice de mortalidade maior 

do que a média nacional, infelizmente - eu faço uma aposta com vocês -, por falta de gestão, por 

incompetência.  

Era só isso, Presidente, nobres pares. 

Muito obrigado.  

Estou na ativa, estou de volta.  

Abraço. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Obrigado, novamente, 

seja bem-vindo, Deputado Faissal.  

Próximo inscrito, o Deputado Allan Kardec. 

O SR. ALLAN KARDEC - Presidente João Batista, nobres pares, todos que nos 

acompanham pela TV Assembleia, pelas nossas redes sociais, especialmente os nossos Deputados 

que estão remotamente acompanhando e participando desta Sessão.  

Eu venho hoje aqui, Presidente João Batista, porque ontem não tivemos tempo de 

fazer isso, venho para falar, começar a falar, um pouquinho sobre essa minha passagem no 

Executivo, um ano e sete meses à frente da Secretaria de Cultura, Esporte e Lazer.  

Hoje vou falar um pouco sobre a Secretaria de Esporte e sobre nossa equipe, que 

está sob a coordenação do secretário adjunto Jeferson Neves.  

Quero dizer que a Secretaria, que já há muito tempo vinha trabalhando no sentido 

de tentar recuperar um pouco do nosso esforço, hoje estamos acumulando resultados positivos. 

Estamos acumulando os resultados de realização dos jogos escolares 2019, acumulando resultados 

de uma Arena Pantanal revigorada, hoje atendendo inclusive essa questão da saúde, da Covid-19. Os 

nossos dois geradores foram doados, um para a Santa Casa, hospital estadual, e outro para o hospital 

metropolitano.  

O nosso Ginásio Aicin Tocantins hoje recebe o 10º Batalhão da Polícia Militar, 

sem contar que o Estado inteiro está sendo atendido com as nossas escolas de formação esportiva.  

Tenho aqui que agradecer o Governador Mauro Mendes, agradecer também Mauro 

Carvalho, que deu atenção ao esporte.  

Depois de muito tempo a Secretaria de Esporte volta a ter protagonismo.  

Nós acompanhamos de perto, antes do fechamento, todo o campeonato estadual, 

tanto profissional, quanto amador, os nossos atletas alunos, os nossos atletas paraolímpicos, tiveram 

tratamento digno depois de muito tempo, o Governo Mauro Mendes, recupera, então, a questão do 

esporte.  

Quero aqui parabenizar o novo Conselho Estadual de Desporto, dizer que a nossa 

lei estadual que vigora o esporte é de 98, foi revigorada e aprovada por esta Casa uma lei atualizada, 

hoje com um Conselho renovado.  
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Parabéns ao Presidente do Conselho de Desporto, professor Manfrin.  

Hoje, para encerrar esta primeira passagem minha aqui na condição de Deputado 

Estadual passando um relatório para a sociedade sobre o Governo Mauro Mendes e a nossa gestão 

frente à Secretaria, hoje foi aprovado na Câmara Federal uma ajuda emergencial aos profissionais 

que atuam com esporte. Agora vai para o Senado, depois do Senado, sancionado.  

Então, eu quero aqui...  

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Mais dois minutos ao 

Deputado Allan. 

O SR. ALLAN KARDEC - Quero aqui, então, Presidente João, dizer que foi um 

ano e sete meses em que nós estivemos colaborando com o governo do Estado, abrindo espaço nesta 

Casa para que os Deputados que são suplentes da nossa coligação pudessem passar por aqui e eu 

prestei esse serviço, junto com a nossa equipe, um ano e sete meses à frente da Secretaria de 

Cultura, Esporte, e Lazer.  

Hoje estou falando do esporte; na próxima Sessão venho falar também da 

Secretaria de Cultura. 

E finalizo, na questão do esporte, dizendo que os nossos alunos atletas estão aptos 

para no ano que vem voltarem às atividades nas escolas.  

Eu tenho certeza que no ano que vem nós teremos condições de voltar com o 

desporto escolar a toda prova.  

Finalizo, então, agradecendo a oportunidade do governo, desejando um bom 

trabalho para o Jeferson, professor Jeferson, e toda a sua equipe.  

Obrigado, Presidente João Batista. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Próximo inscrito, o 

Deputado Thiago Silva. 

O SR. THIAGO SILVA - Sr. Presidente João Batista, nobres colegas 

parlamentares, Deputada Janaina.  

Sr. Presidente, quero registrar aqui que antes mesmo de voltar aos nossos trabalhos 

neste Parlamento, enviamos para o Procon já há alguns dias um ofício cobrando do Procon uma 

fiscalização mais rígida nas farmácias, nas drogarias e nos hospitais do nosso Estado.  

Temos acompanhado e recebido muitas reclamações - quero aqui também registrar 

a fala da Deputada Janaina há alguns dias atrás - do aumento de preço abusivo nesses últimos dias, 

não é?  

Alguns medicamentos, como ivermectina, azitromicina e até mesmo os testes 

rápidos, como sorologia, o PCR, realmente têm aumentado 200%, 300%, e isso tem gerado muitas 

reclamações.  

Infelizmente, muitas pessoas não conseguem isso nos postos de saúde, o caso aqui 

de Rondonópolis, infelizmente a prefeitura não está disponibilizando, e muitos têm que comprar.  

Então, eu quero aqui reforçar essa cobrança para o Procon, para que possa 

intensificar essa fiscalização nesses dias de pandemia. 

Eu também aqui quero reforçar a fala do colega Deputado Claudinei.  

Infelizmente aqui em Rondonópolis estamos vendo uma série de trapalhada - esse 

eu acho que é o termo correto - do prefeito aqui.  

Nesses últimos dias a população tem sofrido muito e eu vejo que este momento. É 

um momento de união e, infelizmente, só temos visto que em vez de unir os prefeitos da região, unir 

a classe política, o prefeito tem feito o contrário. 
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Quero agradecer ao governo do Estado, porque as UTIs que tem hoje aqui, 

principalmente no Hospital Regional, na Santa Casa, com o trabalho do Governo do Estado.  

Realmente nós precisamos fortalecer essa rede de atendimento para tratamento da 

Covid-19, mas nós precisamos unificar as forças para que realmente possamos resolver isso. 

E uma das indicações que nós apresentamos também é que o Governo do Estado 

possa disponibilizar os kits Covid-19 aqui para Rondonópolis e para vários municípios.  

Vemos que vários municípios aqui da região, como Juscimeira, Jaciara, Primavera 

do Leste, Poxoréu, Pedra Preta, municípios bem menores do que Rondonópolis, que têm um 

orçamento bem inferior, já estão disponibilizando para a população, principalmente para a 

população mais humilde.  

Infelizmente aqui nos postos de saúde não... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO 

INTERROMPIDO.) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Mais dois minutos 

para o Deputado Thiago Silva concluir, por favor. 

O SR. THIAGO SILVA - Obrigado.  

Infelizmente, Sr. Presidente, nós que fomos diagnosticados com a Covid-19, eu e 

vários colegas Deputados, várias pessoas têm perguntado: “como é que foi o tratamento de vocês?”  

Nós sabemos que o diagnóstico, a medicação, nos primeiros sintomas é de suma 

importância para a recuperação das pessoas.  

Infelizmente, essa doença, lembro-me do Deputado Wilson falando isso, que foi 

trazida pelos ricos da Ásia, da China, e quem mais está sofrendo é a população mais carente, que às 

vezes não tem condições de comprar um medicamento. 

O Poder Público tem, sim, que oferecer esse medicamento para a população mais 

carente, esse kit nos primeiros-socorros, e aqui defender... Oferecer mais com o acompanhamento 

médico. 

Também estamos apresentando, Sr. Presidente, uma Moção de Aplausos para o 

Conselho de Entidades aqui de Rondonópolis, que, em razão da inércia do Poder Público municipal, 

juntou 14 entidades aqui de Rondonópolis e está oferecendo, ofertando, para a população consultas 

totalmente gratuitas, medicamentos para a população mais humilde da nossa cidade.  

Então, estamos aqui fazendo esta Moção de Aplausos para parabenizar todas essas 

entidades, algumas ligadas ao setor comercial, setor do agronegócio, setor comercial que, sem 

sombra de dúvidas, tem feito um belíssimo trabalho, não é?  

Parabenizo o Prefeito Leo, de Primavera do Leste, que fez um trabalho com os 

municípios e esse mesmo trabalho deveria ser feito aqui em Rondonópolis. Infelizmente, não está 

acontecendo, mas aqui tem iniciativas, assim como esse Conselho de 14 entidades que tem feito um 

belo trabalho aqui e ajudado a salvar vidas nesses últimos dias.  

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Próximo inscrito, o 

Deputado Paulo Araújo. 

O SR. PAULO ARAÚJO - Boa tarde, nobres Deputados, Deputado João. Em seu 

nome, cumprimento todos os companheiros Deputados, a imprensa que nos acompanha, e todos pela 

TV e Rádio Assembleia, bem como pelas redes sociais. 

Uso desse dispositivo, Deputado Presidente João Batista, para comunicar, 

primeiramente, que nós aderimos ao Bloco Resistência Democrática, que tem como foco uma 

afinidade muito grande entre os seus Deputados, bem como um trabalho muito forte em defesa do 

serviço público e do servidor público do Estado de Mato Grosso. 
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Quero dizer também, e novamente pedir aos companheiros Deputados, como o 

Deputado Faissal disse, que nós precisamos ouvir as ruas, precisamos ouvir as pessoas. 

Nós estamos em uma casa política, o Poder Legislativo é a caixa de ressonância da 

sociedade do Estado de Mato Grosso. 

E peço mais uma vez aos nobres Deputados que nós possamos avançar em regras e 

transições mais justas na previdência do Estado de Mato Grosso.  

O servidor público que entrou pela porta da frente merece respeito.  

Quando o servidor público passou no concurso público, sabia da regra existente 

naquele momento. Mudança repentina, sem regra de transição razoável no ajuste social significa 

quebra de contrato. Por isso, peço o apoio dos nobres Deputados, para que possamos construir 

consensos na Assembleia Legislativa, tendo em vista contribuir para um conjunto dos servidores 

públicos do Estado de Mato Grosso e para que nós também possamos, em um próximo momento, 

refletir sobre a alíquota previdenciária dos aposentados e pensionistas, que essa, sem dúvida alguma, 

nem um pouco justa foi - não é?  

Vocês devem estar recebendo mensagens de vários servidores que já se 

aposentaram, os nossos queridos velhinhos que já contribuíram para o Estado de Mato Grosso, que, 

infelizmente, tiveram uma alíquota previdenciária de 14%.  

Então, precisamos rediscutir essa pauta de extrema importância, uma pauta 

extremamente social para o Estado de Mato Grosso.  

Então, por isso, em todas as Sessões até a votação da previdência, vou insistir aqui 

para que possamos fazer um acordo republicano juntamente com todos os Deputados e aprovar o 

conjunto de emendas que foram validadas pelo Fórum Sindical, que representa o conjunto de 

servidores públicos no Estado de Mato Grosso.  

Era o que eu tinha, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Obrigado, Deputado 

Paulo Araújo. 

Agora o próximo inscrito no Pequeno Expediente, o Deputado Dr. João José de 

Matos. 

O SR. DR. JOÃO - Boa tarde, Sr. Presidente João Batista. 

Boa tarde aos nobres colegas e a querida Deputada Janaina Riva.  

Queria começar mandando uma Moção de Pesar, Deputados, inclusive eu queria 

que o Dr. Eugênio, ele deve estar escutando, ao povo Halíti Paresí, que na nossa região, Tangará da 

Serra, foi a óbito ontem, da aldeia Taike, o primeiro indígena, chamado Joãozinho.  

Então, foi o primeiro óbito que teve aqui na nossa região, na minha cidade, cidade 

do Elizeu, cidade do Paulo, que é muito preocupante.  

Eu cheguei agora mesmo aqui, vou procurar ter mais informações, ver o que 

podemos ajudar, nós Assembleia Legislativa, nós Governo Estadual, porque sabemos que isso é uma 

cascata, é um simples começo de um...  

Vou tentar ir atrás hoje para ver o que descubro, o que podemos conversar com o 

chefe da aldeia para ver o que está faltando lá, se a prefeitura de Tangará da Serra e prefeitura de 

Campo Novo podem nos ajudar, o que podemos fazer, de um efeito mais que imediato para ajudar 

esses povos, porque como começou lá no Araguaia, começou com um só também, depois aquilo foi 

evoluindo e também está com uma epidemia lá. 

Outra coisa que eu queria informar, como o Deputado Barranco falou, esse novo 

grupo, essa nova frente, chamada Resistência Democrática, ela simplesmente foi criada por um 

grupo de pessoas que se dão muito bem, pessoas amigas, que normalmente voltam juntos, que 
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protegem principalmente o servidor público, protegem os mais fracos, porque ontem eu fiquei 

indignado com a nossa votação dos vetos - foi um absurdo, eu achei - porque a agricultura familiar... 

E o projeto do Dr. Eugênio sobre pessoas reguladas que vão a óbito na Capital e não têm como 

voltar para o interior; sobre a merenda escolar, são coisas que eu acho que um grupo de dez pessoas, 

somando mais alguém, nós podemos proteger melhor a nossa agricultura familiar, as nossas 

microempresas, proteger os mais fracos do Estado, fazer um trabalho social diferente, mais 

importante, com focos específicos e não pensar só nos grandes.  

Os grandes são importantes? Sim. Eles ajudam muito no desenvolvimento do 

Estado, mas não podemos matar os pequenos.  

Nós temos que proteger a agricultura familiar. Esse projeto da alimentação nas 

escolas - isso é um absurdo!  

O projeto do Dr. Eugênio, esses três, eu fico pensando nisso.  

Então, esse Bloco Resistência Democrática, tenho certeza que não vai deixar 

acontecer mais isso. Ele vai proteger o servidor, vai proteger os mais fracos, vai proteger a 

agricultura familiar, os pequenos e os microempresários, e nós temos certeza que nós vamos 

conquistar muitas coisas positivas em prol de uma sociedade muito mais justa para o Estado de 

Mato Grosso. 

Sr. Presidente, era isso.  

Excelente Sessão a todos. Fiquem com Deus.  

Um grande abraço. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Parabéns pela fala, 

Deputado Dr. João, muito sensata, meu xará.  

Eu acho que é isso que estava faltando aqui.  

Vamos ver aqui o tamanho que vai ficar esse Bloco Independência Democrática, 

não é? Eu acredito que dá para passar de dez membros. 

Próximo inscrito, o Deputado Elizeu Nascimento. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Sr. Presidente, Srs. Deputados, Deputada 

Janaina, aqueles que nos acompanham pelas galerias, TV e Rádio Assembleia.  

Sr. Presidente, meus companheiros que me antecederam, que já deram as primeiras 

boas-vindas aos novos adeptos ao Bloco Resistência Democrática.  

Quero dizer, Sr. Presidente, que o crescimento deste bloco neste exato momento é 

de suma importância para a democracia dentro deste Parlamento, que tem sido levado à lei da 

mordaça pelo líder do governo.  

Vergonhosamente, temos presenciado fatos que tiram aqui o poder de cada 

parlamentar neste Parlamento.  

Eu vejo um tratamento desigual com todos os Deputados, sendo base ou sendo 

oposição, tratamento esse da parte do governo, que encontra um líder dentro deste Parlamento que 

utiliza da sua liderança para barganhar os seus interesses políticos em troca de vetar projetos 

beneficentes à sociedade mato-grossense; ainda benefícios, como emendas parlamentares, que vêm 

sendo direcionadas apenas ao líder, ao amigo do governo, direcionada a apenas ao Deputado líder do 

governo, deixando os demais Deputados a ver navios, independente de que seja situação ou 

oposição, até porque o Parlamento é um Poder paralelo ao Executivo e cabe ao governo do Estado 

executar e pagar as emendas dos 24 Deputados. Isso não tem acontecido. 

Virei a esta Tribuna quantas vezes forem necessárias para reivindicar nãos apenas 

as emendas do Deputado Elizeu Nascimento, que são direcionadas à Segurança Pública, à polícia 
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militar, à Saúde e a outros setores, como é o caso de transporte para a educação, mas, sim, 

reivindicar que todos os Deputados sejam tratados de forma respeitosa pelo governo do Estado.  

Hoje estamos dando as boas-vindas ao Deputado Allan Kardec - seja bem-vindo 

ao bloco Resistência Democrática -, ao Deputado Paulo Araújo, servidor público... (TEMPO 

ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO.) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Mais um minuto ao 

Deputado Elizeu. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Aos Deputados Thiago Silva, professor, ao 

Deputado Dr. João, que vive, mora e representa o povo da minha cidade natal, Tangará da Serra.  

E quero dizer ainda que a porta do bloco Resistência Democrática está aberta a 

todos os demais, para que assim possamos formalizar aqui um bloco, não de inimigo do governo, 

mas um bloco de pessoas que estão preocupadas com o servidor público, preocupadas com a 

sociedade e preocupada com um tratamento igualitário dentro desta Casa de Leis. 

No mais, é isso, Sr. Presidente.  

Agradeço a todos. 

Podem ter certeza que todos os Deputados podem contar com este nobre 

parlamentar, que vem e vive a periferia.  

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Parabéns, Deputado 

Elizeu.  

Vamos ver se chega pelo menos 60% dos parlamentares nesse bloco 

Independência, como diz o Deputado Ulysses, não é?  

Próximo inscrito, o Deputado Xuxu Dal Molin. 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Boa tarde, Deputado João Batista, nosso Presidente. 

Parabéns pelas conduções!  

Eu quero dar novamente as boas-vindas ao Deputado Thiago, ao Deputado Faissal, 

que está na ativa novamente, desejar melhoras para os nossos colegas Botelho, ao nosso Dr. 

Carretoni, todo mundo que está na linha de frente, e desejar também uma ótima Sessão. 

Parabenizo a nossa Deputada Janaina, demais colegas e todo cidadão que nos 

acompanha pelas TV e Rádio Assembleia. 

Hoje, pessoal, é um dia especial. Hoje é o dia do segmento que mais gera emprego 

no Estado, que mais ajuda a arrecadar ICMS, que paga a nossa conta, que paga o salário de todo 

mundo, que ajuda nos investimentos e que praticamente não tem bloco que os apoie, que não tem 

toda essa articulação, mas eles estão lá fazendo a parte deles - não é -, que é o dia do comerciante.  

Esse pessoal... Mais de 65% dos empregos são gerados pelos comerciantes e é para 

eles que existe tudo isso, que existe a Assembleia, que existe o Executivo, o Judiciário, até porque 

eles são a maioria.  

Então, em homenagem a todos os comerciantes, que muitos estão em uma situação 

terrível, que sofrem por decretos, que fecha, que abre, que proíbe, em quem botam a culpa por causa 

da Covid-19, e eles acabam em uma situação que já têm naturalmente ruim, em que o cidadão não 

sai para a rua, e eles ainda são massacrados por políticas públicas covardes, ignorantes, muitas vezes 

sem planejamento, sem planos de contingência.  

Estamos vendo muitos municípios decepcionarem com relação à pandemia e 

outros dando bons exemplos.  

Eu quero parabenizar aqui Primavera do Leste, como citaram, nesse 

enfrentamento, Sapezal...  
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Eu citei o município de Sapezal há muitos meses atrás já e apanhei, gente.  

Só para vocês saberem, em Sorriso dois veículos de comunicação falaram que 

Deputado não tinha que ficar prescrevendo medicamento, colegas, e eu simplesmente coloquei o 

prefeito e um vídeo da médica de Sapezal mostrando os procedimentos.  

Todos os Deputados - vários pegaram a Covid-19 -, todos se trataram com o 

mesmo protocolo lá do início, com praticamente as mesmas medicações, mas pessoas ignorantes, 

alguns mal-intencionados politicamente... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO.) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Mais um minuto para 

o Deputado Xuxu concluir. 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Então, para finalizar, João Batista, é devido à 

maldade e, às vezes, politicagem, e também muita ignorância de gestores, estamos pagando com 

vidas. É lamentável!  

Como Rondonópolis, que foi citado, Sorriso não está diferente disso, não, com 

dinheiro em caixa, falta realmente gestão. Lamentável!  

Mas a Assembleia vem fazendo a sua parte, por meio de todas as Comissões, o 

Avallone à frente do Observatório Social, estamos fazendo inúmeras doações, ajudando em leis e 

tudo o mais.  

Eu quero desejar a todos uma ótima Sessão. 

Melhoras para os colegas. 

E vamos juntos fazer a nossa parte.  

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Obrigado.  

Parabéns aos comerciantes.  

Hoje é um dia importantíssimo, como disse o Deputado Xuxu, emprega, é 

praticamente responsável por 60% de tudo o que se arrecada, porque muitos grandes deixam de 

arrecadar, na verdade.  

Próxima inscrita, a Deputada Janaina. 

A SRª JANAINA RIVA - Boa tarde, Presidente. 

Boa tarde aos colegas.  

Peço desculpas para os colegas porque eu solicitei ao Presidente a minha 

prioridade de gestante, porque hoje eu pretendo fazer fotos do meu book de gestante, já tinha 

marcado, não tínhamos Sessão, solicitei ao Presidente João Batista e falei: quero minha prioridade 

agora de mãe, de gestante, para que daqui a pouco eu possa estar disponível para a minha família e 

para poder fazer essas fotos, porque para nós, mulheres, vocês sabem, é muito importante registrar 

esses momentos – e para os pais também, com certeza. 

Hoje eu quero iniciar cumprimentando e dando boas-vindas aos colegas Deputado 

Paulo Araújo, Deputado Allan Kardec, Deputado Dr. João e Deputado Thiago Silva ao nosso bloco, 

Bloco Resistência Democrática, que de fato os recebem, como foi dito pelo Deputado João José, 

para fazer um encontro de pensamentos, que nós já temos feito, vamos dizer assim, várias vezes nós 

temos dialogado entre nós o que nós achamos que podemos melhorar com relação ao nosso 

desempenho parlamentar, com a aprovação de projetos, como ele disse aqui, com votação de vetos, 

enfim, queremos fazer aí esse encontro de pensamentos e podemos fazer um bloco que tenha, de 

fato, uma atuação tanto da base do governo, quanto de oposição, que nós temos ali em 

representatividade no bloco, mas com muito amadurecimento e com muita independência também. 

Quero apresentar já aqui, que é a primeira iniciativa do bloco de Deputados, desses 

dez Deputados, o projeto de lei que dispõe sobre a adoção de bônus de inclusão regional na 
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pontuação dos candidatos no processo seletivo excepcional, a ser feito pelo modo simplificado de 

seleção de 2020/2 para o ingresso de novos acadêmicos, utilizando as notas do Exame Nacional de 

Ensino Médio das edições 2017, 2018 e 2019 em substituição ao tradicional vestibular do segundo 

semestre para ingresso nos cursos de graduação da nossa gloriosa UNEMAT. 

Essa bonificação é uma forma de fazer justiça aos alunos mato-grossenses. Nós, 

Deputados, entendemos e queremos convidar todos os Deputados para apoiarem essa iniciativa, que 

é a bonificação, que já foi feita em vários outros Estados, vou citar aqui o exemplo do Estado do 

Maranhão, que está no mesmo percentual do projeto de lei que nós apresentamos, que é uma 

bonificação de 20%, visa contemplar aqueles que vivem no nosso Estado, aqueles que estudam nas 

escolas do nosso Estado, que são os nossos alunos, que é inclusive para isso que nós da Assembleia 

lutamos tanto por recursos da UNEMAT.  

Imaginem vocês se nós permitíssemos que fosse utilizada como regra somente a 

avaliação do Enem, nós teríamos aqui no Estado 99% praticamente de alunos vindo de outros 

Estados, de outras federações.  

O que nós não queremos nesse momento é desprestigiar os nossos alunos, que 

agora fariam um vestibular - em tempos normais, fora de pandemia -, que inclusive teria 

especificamente uma avaliação sobre a história de Mato Grosso, que é essa a vantagem que a 

UNEMAT dá para quem é daqui.  

Então, não havendo essa possibilidade, nós estamos apresentando essa bonificação 

pelo nosso bloco, pelas Lideranças Partidárias, convidando aos colegas a apoiar os alunos mato-

grossenses que pagam impostos aqui, que vivem aqui. 

Eu soube agora pouco do Deputado Lúdio Cabral, nós iríamos votar já hoje, em 

regime de urgência, a urgência ainda vai ser votada, mas eu soube que a UNEMAT, por meio do seu 

Reitor Rodrigo, Prof. Rodrigo, já está estudando fazer isso no edital, acatar essa sugestão dos alunos 

e da Assembleia Legislativa.  

Então, vamos dar à UNEMAT esse prazo para que a UNEMAT, de fato, ouça 

esses alunos, ouça também a Assembleia, porque a Assembleia sempre luta pelos direitos da 

UNEMAT, por recurso para a UNEMAT, e atendam essa demanda da bonificação, prestigiando os 

alunos mato-grossenses, que eu tenho certeza que se a UNEMAT assim o fizer, nós estamos prontos 

para retirar o projeto.  

O Deputado Lúdio disse que isso só será... A UNEMAT só fará... (TEMPO 

ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO.) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Mais um minuto para 

a Deputada Janaina. 

A SRª JANAINA RIVA - O Deputado Lúdio disse que a UNEMAT só fará esse 

seletivo em setembro ou outubro.  

Então, vamos ter tempo suficiente, porque tinham me dito que seria já agora em 

julho e por isso a preocupação de votarmos o projeto hoje.  

Como ele disse que será só em setembro ou outubro, podemos esperar um 

pouquinho mais para aprovar esse projeto, caso seja necessário.  

Se a UNEMAT já fizer isso, via edital, a Assembleia se sentirá, vamos dizer assim, 

contemplada, como todos os alunos mato-grossenses.  

Obrigada a todos os colegas. Tenhamos uma excelente Sessão. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Obrigado, Deputada 

Janaina.  

Próximo inscrito, o Deputado Carlos Avallone. 
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O SR. CARLOS AVALLONE - Sr. Presidente João Batista, eu começo dando as 

boas-vindas ao Deputado Allan Kardec.  

Seja bem-vindo de volta à Casa, a sua Casa, Deputado Allan Kardec. 

Eu queria começar, Presidente, falando um pouco daquela Cápsula Vanessa, que é 

a cápsula desenvolvida pela Samel, em Manaus.  

Essa cápsula começamos a ajudar o Senai, que foi buscar junto à Samel uma forma 

de produzi-la aqui no Estado.  

Hoje já tem umas 400 cápsulas dessas distribuídas nos municípios de Mato Grosso 

e eu indiquei, coloquei, mandei, por meio do Observatório, então, em nome dos 24 Deputados, 

algumas para o município de Sorriso também, como Sinop, Lucas do Rio Verde, Nova Mutum, e 

houve um contato do Governo do Estado, do Prefeito Ari Lafin, de Sorriso, e da Federação das 

Indústrias e juntos eles viabilizaram a vinda de quem idealizou essa Cápsula Vanessa.  

Eu tive de manhã, agora na hora do almoço, uma conversa com o idealizador da 

cápsula, que é um médico que tem um plano de saúde lá em Manaus, o nome dele é Luiz Alberto 

Saldanha Nicolau.  

Ele veio aqui gratuitamente, acredito que as despesas sejam só de viagem, e ele e 

sua equipe hoje de manhã foram na Santa Casa, mostraram o protocolo para a utilização das 

cápsulas e de algumas outras coisas que eram importantes e mostraram a reação dos pacientes 

quando o protocolo é exercido.  

Eles estão em viagem agora para Sorriso e lá em Sorriso vão desenvolver também 

essa qualificação.  

Lá em sorriso um dos técnicos, não sei se médico ou não, da Samel vai ficar lá 15 

dias, para que ajude nos protocolos. O protocolo é não deixar entubar. A intubação tem índices 

muito altos de morte posterior. Então, para que isso não ocorra, as cápsulas servem para evitar a 

intubação.  

Eu fiquei muito empolgado.  

Então, ao Deputado Silvio Fávero que está aqui, nós mandamos, você mandou, nós 

mandamos, o Observatório mandou, quatro cápsulas para Lucas do Rio Verde, já deve estar lá no 

hospital. Foram quatro para Nova Mutum também, 16 em Sinop e devem ter 20 ou 30 em Sorriso.  

Seria muito importante o técnico, o médico responsável lá de Lucas do Rio Verde 

dar um pulo em Sorriso, quando houver o treinamento lá, para que eles possam também conhecer o 

protocolo. Não é um treinamento, mas é um protocolo.  

Eu fiquei muito empolgado, eu gravei aqui um vídeo com o pessoal e eu acho que 

é um momento em que nós vamos juntos poder salvar muitas vidas, porque a situação está grave e 

esses índices de intubação é muito grave.  

Quero parabenizar aqui mais uma vez o Governo do Estado, a FIEMT e a 

Prefeitura de Sorriso, que juntos viabilizaram a vinda desses profissionais que estão fazendo isso 

gratuitamente, o que é muito importante para salvar vidas aqui no Estado.  

Então, eu quero passar essas informações a todos vocês e dizer que estou muito 

feliz de estarmos aqui para aprovar uma lei que vai... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO 

INTERROMPIDO.) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Mais um minuto para 

o Deputado Carlos Avallone concluir. 

O SR. DEPUTADO CARLOS AVALLONE - Aprovarmos uma lei, se tudo der 

certo, que vai ajudar esses profissionais que estão na frente dessa luta, são os nossos heróis. 
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A ajuda ainda não é a que a Assembleia achava a melhor, nós, com certeza, 

gostaríamos de estar dando mais, mas foi aquela que a Assembleia conseguiu negociar até agora 

neste momento.  

Eu vou fazer frente junto a outros Deputados para que continuemos lutando para 

melhorar essa gratificação, que na realidade é pequena, mas muito importante para esses 

profissionais da área de saúde. 

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Próximo inscrito, o 

Deputado Ulysses Moraes, em seguida os Deputados Dr. Gimenez, Lúdio Cabral, Wilson Santos e 

Dr. Eugênio. 

O SR. DEPUTADO ULYSSES MORAES - Boa tarde aos colegas.  

Faço uso hoje do Pequeno Expediente para alertar a sociedade mato-grossense e 

alertar os líderes que estão à frente desse combate à COVID-19 de algumas situações.  

Trago aqui, Sr. Presidente, uma matéria que recebi ontem: "indígenas invadem 

SESAI (Secretaria Especial de Saúde Indígena) de Campinápolis e liberam parentes infectados da 

COVID-19”.  

Tal ação foi tratada como uma manifestação dos indígenas devido à falta de apoio 

que estão tendo durante a pandemia. 

Trago aqui um requerimento - e gostaria de saber -, enviado à Secretaria Especial 

de Saúde Indígena, para o secretário especial de saúde, senhor Robson Santos da Silva, para que 

informe quais ações efetivas que a SESAI está fazendo:  

- O que foi tomado, o que foi feito pela SESAI, pelo DSEI Xavante, no sentido de 

dar concretude ao plano de contingência nacional para infecção humana com o novo coronavírus em 

povos indígenas?  

- Quantos foram os leitos, materiais médicos, hospitalares, luvas, máscaras, álcool 

em gel, EPIs para atender essa população?  

- Quanto já foi gasto dos R$ 146 mil destinado ao DSEI Xavante, por exemplo, 

com sede em Barra do Garças?  

- O que foi adquirido com esse recurso?  

- Qual o atual número de infecções confirmadas e óbitos em virtude do COVID-19 

entre a população Xavante da região até o momento?  

Estive e tive a possibilidade de estar visitando algumas entidades indígenas 

durante o mandato e todas reclamaram muito dessa atenção com relação à saúde. Portanto, faço esse 

requerimento agora para saber se estão sendo enviados profissionais da saúde nas aldeias indígenas.  

Muitos indígenas estão morrendo neste momento, assim como muitos cidadãos 

mato-grossenses também, que não são indígenas e estão acometidos dessa pandemia, desse vírus.  

O governador do Estado e gestores estão tratando essa pandemia de uma maneira 

muito irresponsável, subestimaram o tamanho dessa pandemia.  

O Estado de Mato Grosso hoje é o Estado que menos testa no Brasil, é o Estado 

que está entre os dez piores Estados em transparência com relação aos gastos com a Covid-19. 

Gestores irresponsáveis e inconsequentes que carregarão... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO 

INTERROMPIDO.) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Mais um minuto para 

concluir. 
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O SR. ULYSSES MORAES - ...que carregarão em sua história, carregarão em sua 

trajetória, o sangue do povo mato-grossense, pela irresponsabilidade como conduziram esta 

pandemia.  

Vejo aqui esforços dos colegas para tentar minimizar isso, mas nem ao menos os 

valores indicados à saúde pelos colegas desta Casa foram destinados pelos gestores do Estado de 

Mato Grosso.  

Uma irresponsabilidade, Sr. Presidente! Uma inconsequência! Mas ficará marcado 

na história. Gestores que deixaram seus Estados sangrarem.  

Muito obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - O próximo inscrito 

Deputado Dr. Gimenez. 

O SR. DR. GIMENEZ - Alô, ouvindo?  

Presidente, está me ouvindo? 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Sim, Deputado. 

Estamos ouvindo. 

O SR. DR. GIMENEZ - Obrigado a todos que estão presentes, os nobres colegas 

na Casa ou no domicílio.  

Quero ser repetitivo aqui e lembrar mais uma vez que a medicina deve ser 

absolutamente preventiva. 

Nesse caso da COVID-19, a medida preventiva está no kit orientativo.  

Eu também, assim como o Dr. Eugênio, não gosto do termo kit. São medicamentos 

específicos, que podem ser usados isoladamente, ou não, mas a palavra kit é uma palavra muito 

fechada, blindada, não é uma coisa que permite variação: é um kit orientativo para ser usado pelos 

profissionais médicos, que têm o poder de receitá-lo e de orientar o paciente, desde que haja o 

protocolo seguido em que o paciente se responsabiliza também, mediante a assinatura de 

documento, pelo tratamento envolvido.  

Lavar as mãos, álcool em gel, distanciamento social, isolamento social, mas 

principalmente o isolamento do grupo de risco. Essa é a medicina básica preventiva.  

A medicina curativa é bem mais complexa. Daí, então, tem que esperar acontecer 

para que a coisa possa evoluir de tal forma que o paciente vá parar no hospital, que é o que todos 

nós não desejamos.  

Estava o Deputado Avallone comentando sobre a Cápsula de Vanessa, que é 

alguma coisa bastante nova e bastante interessante, que impede o paciente de ir para o tubo. Ir para o 

tubo é grave, porque, teoricamente, de cada dez, dois ficam, dois saem e oito ficam.  

Então, lembro que a minha região continua contando com poucos leitos de UTI. 

Esta é a minha preocupação.  

Lembro também que o nosso Hospital São Luiz, que é um hospital filantrópico 

aqui de Cárceres, é um hospital que tem todo o staff médico preparado. Como já tem UTI, tem toda 

uma equipe multidisciplinar: o intensivista, a enfermagem padrão, o fisioterapeuta, o psicólogo, a 

nutricionista, o maqueiro, tem todo o pessoal, o fisioterapeuta em especial. Esse pessoal está 

preparado. Eram cinco leitos, dobrou com mais cinco, mediante um contrato com o governo 

estadual, com a Secretaria de Saúde. Então, com a contratação de cinco foi para dez. O que estou 

propondo é que mais dez leitos possam ir para Cáceres, para o Hospital São Luiz, que já tem uma 

equipe multidisciplinar pronta... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO.) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Mais um minuto para 

o Deputado Dr. Gimenez. 
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O SR. DR. GIMENEZ - O que eu peço é pouca coisa, que o governo tenha olhos 

para isso.  

Se você considerar que o pico, de acordo com o nosso secretário, para a minha 

região oeste vai ser a 21, 27 de janeiro, estamos precisando disso.  

Então, peço urgência para isso. Nada de omissão, nada de desconhecer. 

Aqui está claro e em bom tom que nós precisamos disso. Então, a minha 

indicação, minha reivindicação é para mais redes de UTI para Cáceres.  

Obrigado, Sr. Presidente, grato pelo minuto adicional. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Obrigado. 

Próximo inscrito, o Deputado Lúdio Cabral. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Obrigado, Presidente João Batista.  

Eu quero me concentrar aqui no Pequeno Expediente no tema do vestibular da 

UNEMAT.  

Nesta semana iniciou-se um processo de mobilização muito positivo de estudantes 

em todo o Estado de Mato Grosso reivindicando a bonificação em pontos no vestibular da 

UNEMAT do meio deste ano, já que a UNEMAT utilizará as notas dos últimos três Enems como 

critério para o ingresso dos alunos na universidade, não fará o vestibular de inverno que tem o 

costume de fazer, em função da pandemia.  

Há uma mobilização gigante nas redes sociais dos estudantes lutando para que o 

estudante de Mato Grosso tenha uma bonificação nessa pontuação, nessa prova.  

Nós, Deputados, todos, fomos mobilizados por isso, estou feliz pelo projeto de lei 

apresentado hoje das Lideranças Partidárias, nós discutimos isso no nosso Bloco e quero parabenizar 

a colega Janaina pela capacidade de articulação muito importante.  

Hoje eu conversei com Reitor da UNEMAT, com o professor Rodrigo, sobre essa 

questão e o Rodrigo me disse que a direção da UNEMAT é favorável à bonificação nesse vestibular 

e que já mobilizou sua assessoria jurídica para fundamentar um posicionamento em torno dela.  

Há duas semanas a UNEMAT tomou a decisão de utilizar as notas do Enem como 

regra para o ingresso no meio do ano para a turma do segundo semestre, ele me disse hoje que eles 

ainda reunirão o Conselho para definir datas, conteúdo do edital e muito provavelmente até lá já a 

posição da bonificação para os estudantes que residem em Mato Grosso, espelhado em experiências 

de outras universidades estaduais e em decisão do Supremo Tribunal Federal, assegurando esse 

critério, que é diferente de reserva de vagas. A reserva de vagas o Supremo tem decisão contrária.  

Trata-se de uma pontuação de bonificação nas notas alcançadas pelos estudantes 

que residem no nosso Estado e eu quero aqui, primeiro, manifestar o apoio aos estudantes a essa 

mobilização, que é muito justa. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Mais um minuto para 

o Deputado Lúdio. 

O SR. LÚDIO CABRAL - A universidade nasceu para atender o nosso Estado, a 

nossa população, por isso ela é interiorizada, para formar os filhos dos trabalhadores de todo o nosso 

Estado, e, portanto, a mobilização é justa, é sintonizada com o objetivo institucional da UNEMAT e 

é muito importante trazermos esse debate aqui para a Assembleia.  

O projeto de lei que estamos propondo é um caminho para isso, mas espero, e a 

conversa com o Reitor hoje foi muito positiva, muito frutífera, que a própria UNEMAT tomará essa 

decisão em seus Conselhos e já colocará isso como regra no edital. 
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Nós temos que manter a mobilização dos estudantes, manter o diálogo entre nós 

Deputados, manter a tramitação do projeto de lei em regime de urgência e continuar o diálogo com a 

UNEMAT, porque eu tenho certeza... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO.) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Mais um minuto para 

o Deputado concluir. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Deu um minuto? Só para finalizar.  

Duas coisas que eu queria colocar aqui: nós vamos ter na pauta aquele Projeto de 

Lei Complementar 39, tem duas emendas que eu apresentei e foram rejeitadas na CCJ hoje que 

quero já pedir destaque para votá-las em separado, não sei se conseguirei fazer isso durante a 

discussão, de fazer esse pedido.  

Agora eu queria colocar uma preocupação de médico sanitarista aqui.  

Estou percebendo o Plenário muito movimentado, João. Estou percebendo o 

Plenário muito movimentado. 

Nós tivemos vários colegas infectados que estavam frequentando o Plenário e eu 

acho que a Mesa Diretora precisa de certo rigor na quantidade de Deputados presentes em Plenário, 

na quantidade de servidores, para não fazermos do Plenário da Assembleia um espaço de contágio 

da Covid-19, o que muito provavelmente já ocorreu, infelizmente. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Corretíssimo o 

Deputado Lúdio Cabral. 

Como um profissional especialista nessa área, acatamos, obviamente, sua 

orientação e vamos, de antemão, salvo os servidores técnicos que são necessários para a execução da 

Sessão, todas as orientações, é, claro, pedir aos parlamentares, todos os parlamentares, aliás, temos 

poucos aqui no Plenário, temos cinco, mas de forma bem esparsa, pedindo para que evitem o contato 

mais próximo um do outro.  

Próximo inscrito, o Deputado Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS - Boa tarde a todos os colegas.  

Eu quero começar, Presidente João Batista, parabenizando o Bloco pela 

apresentação desse projeto que qualifica o acesso à UNEMAT.  

Quero dizer que tenho tramitando na Casa um projeto de lei dessa mesma 

natureza, inspirada no modelo no Amazonas.  

No Amazonas, principalmente para o curso de medicina, há uma prioridade para 

alunos que fizeram o segundo grau no Estado do Amazonas. Isso já acontece há mais de uma 

década, e valoriza os estudantes locais. Então, eu já apresentei esse projeto, quero pedir que vocês 

analisassem... (FALHA NA CONEXÃO) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Deputado Wilson, a 

sua internet não está muito boa. O senhor retire o vídeo que melhora o áudio. 

(CONTINUA A FALHA NA CONEXÃO DO DEPUTADO WILSON SANTOS.) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Vamos fazer o 

seguinte, vamos inverter. Vou passar para o Dr. Eugênio e logo em seguida para o Deputado Wilson 

Santos.  

Vou pedir para o Deputado Wilson que retire o vídeo, deixe apenas o áudio, que, 

segundo o pessoal da técnica, fica melhor a transmissão. 

O SR. DR. EUGÊNIO - Muito boa tarde, Presidente João Batista, que 

interinamente está tão bem conduzindo os trabalhos na ausência do nosso Presidente Eduardo 

Botelho.  
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Eu quero aqui torcer pelo pronto restabelecimento do Eduardo Botelho, do nosso 

colega médico Carretoni, os colegas que foram recuperados, Wilson, Max, Moretto, Thiago Silva, 

enfim, todos aqueles que foram acometidos pela COVID-19 e que, graças a Deus, estão de volta 

entre nós. Espero que o Presidente Botelho logo também esteja.  

Quero cumprimentar o novo Bloco Resistência Democrática, 10 membros, já 

começa um Bloco grande, na verdade, não começa, acrescenta esses novos Pares ao Bloco, o que faz 

do Bloco extremamente forte nas suas reivindicações na Assembleia Legislativa.  

A fala do Dr. João hoje foi...  

Sabe, João, fiquei extremamente lisonjeado com sua fala, até emocionado com sua 

fala, porque realmente não conseguimos entender, Presidente João Batista, como um projeto 

daquele, que nós apresentamos ontem, do translado de cadáver...  

O governo manda o paciente para Cuiabá, o paciente morre aqui e não tem como 

retornar para o seu domicílio?!  

Quer dizer, era um gesto de humanidade. Eu confesso que fiquei muito triste 

ontem, saí da Assembleia arrasado por causa, aparentemente muitos podem dizer, de uma bobagem, 

faz parte da democracia aceitar os resultados, e sou extremamente democrático, aceito os resultados, 

mas tem resultados que doem muito. Aquele resultado de ontem doeu muito, doeu muito mesmo. 

Mas faz parte do jogo democrático.  

Hoje iremos apreciar o PLC 39, que visa conceder essa verba indenizatória aos 

colegas da área de saúde.  

Logicamente está longe de ser o projeto ideal. 

O governo entendeu, Presidente João Batista, que como é uma ação dele, de 

bondade dele de estar dando essa ajuda aos colegas da área de saúde, caberia discutir nada, nem 

isonomia com os comissionados, nem aumentar os valores, nada. Ou seja: “estou dando algo que 

não estava na programação, portanto, não cabe discussão”.  

Tentei convencer a Casa Civil, por meio do Mauro Carvalho, que sempre me 

atende extremamente bem, mas neste momento, nesse episódio, estava quase que irredutível e 

conseguimos aumentar 25%.  

Não concordo com a forma não isonômica que foi dado, mas que aqueles possam 

receber esses 25% a mais, passando de R$400,00 para R$500,00... 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Mais um minuto para 

o Deputado. 

O SR. DR. EUGÊNIO - Obrigado, Presidente.  

Para que aqueles que ganham, pensem bem, R$1.300,00, R$1.500,00, se ganharem 

R$500,00 já são quase 50% a mais. Então, eu não poderia perder a oportunidade de fazer isso.  

Então, esse foi o motivo pelo qual a Comissão de Saúde, após discussão com os 

colegas da Comissão de Saúde, Paulo Araújo, Dr. Gimenez, Dr. João José, apenas a discordância do 

Deputado Lúdio Cabral, e eu também entendo os argumentos do Lúdio, o Lúdio está coberto de 

razão, mais do que justificado os R$1.100,00, mas se colocássemos os R$1.100,00, 

consequentemente, eu acho que seriam aprovados os R$ 1.100, mas correríamos o risco de o 

governo vetar e todos perderiam.  

Essa é a justificativa a todos os colegas de por que aceitamos os R$500,00. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Muito bem, Deputado 

Dr. Eugênio.  

Vou passar para o Deputado Wilson Santos. 
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No Grande Expediente, ou melhor, nas Explicações Pessoais eu gostaria muito de 

falar sobre muita coisa que vem acontecendo aqui, muitas ações que estamos vendo acontecer.  

Deputado Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS - Obrigado, Presidente.  

Está me ouvindo bem agora? 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Agora sim, Deputado 

Wilson. 

O SR. WILSON SANTOS - Obrigado.  

Rapidinho, primeiro quero parabenizar a apresentação desse projeto de lei, que vai 

ao encontro dos estudantes mato-grossenses.  

Lei semelhante a esse projeto já existe no Amazonas. 

E tramita aqui na Assembleia de Mato Grosso um projeto de minha autoria muito 

semelhante ao que foi apresentado agora. Então, eu gostaria que juntassem os dois projetos e 

fizessem o melhor para os estudantes de Mato Grosso.  

Sr. Presidente, apresentei hoje um projeto de lei que dá o nome que homenageia 

um dos grandes mato-grossenses... Estou dando o nome a uma grande avenida de Cuiabá, uma 

importante artéria da nossa mobilidade urbana, ao doutor, ex-secretário de Estado de Educação do 

governo Pedro Pedrossian, Secretário de Educação do governo Blairo Maggi, secretário-chefe da 

Casa Civil, médico, ginecologista, fundador da Universidade Federal de Mato Grosso, estou dando o 

nome de uma avenida importante de Cuiabá de Avenida Doutor Gabriel Novis Neves. Ele já se 

aproxima dos 90 anos de idade. Tem uma ficha e uma folha de serviços prestados a Cuiabá e ao 

Mato Grosso incomparável. Merece essa homenagem.  

Também quero dizer que assino embaixo do que o Deputado Ulysses colocou em 

relação aos índios mato-grossenses.  

Nós temos quase 45 mil índios, sabemos que a questão da saúde dos índios é 

competência dá saúde, mas o governo do Estado precisa dar uma atenção, um socorro imediato. 

Estão morrendo muitos índios, eles são o que há de mais frágil na sociedade, mais distantes dos 

centros urbanos, dos hospitais. Que possamos alertar e socorrer imediatamente os nossos indígenas.  

Muito obrigado. 

Uma boa Sessão a todos, Presidente João. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Obrigado, Deputado 

Wilson.  

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM: 
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPl
enaria=&sessaoPlenaria=7832&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocu
mento=&dataInicio=&dataFinal=&search. 

 

ORDEM DO DIA 

 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Não havendo mais 

nenhum inscrito no Pequeno Expediente, entremos a partir deste momento à Ordem do Dia.  

Iniciamos com as indicações.  

Consulto... Se bem que indicação... Consulto os nobres Pares se podemos fazer a 

votação das indicações de forma coletiva, em bloco. Todos concordando, então.  

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7832&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search=
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7832&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search=
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7832&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search=
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Indicações de autoria do Deputado Ulysses Moraes, de autoria do Deputado 

Claudinei, também do Ulysses Moraes, do Deputado Max Russi, ainda indicações dos Deputados 

Valmir Moretto, Silvio Fávero e Elizeu Nascimento.  

Em discussão as indicações. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado as indicações.  

(ENCAMINHE-SE AS INDICAÇÕES AO EXPEDIENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Moções de Pesar de 

autoria do Deputado Elizeu Nascimento, pelo falecimento do senhor Edvaldo Silva e Souza.  

Moção de Pesar de autoria do Deputado Dr. Gimenez, pelo falecimento da senhora 

Dejanira Angélica Pereira Barcelos.  

Moção de Pesar de autoria do Deputado Silvio Fávero, pelo falecimento do senhor 

José Ramos Barão.  

Moção de Pesar do Deputado Claudinei, pelo falecimento da senhora Senilda 

Martins Coimbra.  

Moção de Pesar do Deputado Claudinei ainda pelo falecimento da senhora Rita 

Maria dos Santos.  

Em discussão as Moções de Pesar. Não havendo quem queira discutir, em votação. 

Os que concordam permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovada as Moções de 

Pesar. 

(ENCAMINHE-SE AS MOÇÕES AO EXPEDIENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Moção de Aplausos 

de autoria do Deputado Thiago Silva, Moção de Aplausos... Moção de Aplausos ao projeto missão 

cidadão.  

Em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os que concordam 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovada Moção de Aplausos.  

(ENCAMINHE-SE A MOÇÃO AO EXPEDIENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Ainda Moção de 

Aplausos, aliás, Moção de Congratulação do Deputado Faissal Calil, à loja maçônica, essa aqui 

merece, Deputado, acho que todas as ações vindas da sociedade no auxílio ao combate ao 

Coronavírus realmente requerem Moção de Congratulação, de aplausos e tudo o que a gente puder 

fazer. A sociedade realmente está fazendo mais que o Poder Público.  

Em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os que concordam 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovada a Moção de Congratulação.  

(ENCAMINHE-SE A MOÇÃO AO EXPEDIENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Requerimento de 

autoria da Comissão de Saúde, também ainda Comissão de Saúde requerimento do Deputado Xuxu 

Dal Molin, do Delegado Claudinei, e ainda Delegado Claudinei.  

Em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os que concordam 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado o requerimento. (ENCAMINHE-

SE O REQUERIMENTO AO EXPEDIENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Aqui, em 2ª discussão, 

Projeto de Lei nº 39/2020, Mensagem nº 84/2020, autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a 

verba indenizatória extraordinária de Combate à COVID-19 e a indenização excepcional dos 

profissionais de saúde contratados temporariamente em regime de plantão quando afastados do 

serviço em razão de contaminação com Coronavírus (COVID-19), lotados na Secretaria de Estado 

de Saúde, enquanto perdurar o estado de calamidade pública, e dá outras providências. Parecer 
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favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação nos termos do Substitutivo Integral nº 2, 

restando prejudicadas as Emendas nº 2 e 3.  

Em discussão... 

Inscrito para fazer a discussão o Deputado Paulo Araújo. 

O SR. PAULO ARAÚJO - Muito boa tarde aos colegas Deputados. 

Cumprimento especial em nome do nosso Presidente da Comissão de Saúde, 

Deputado Dr. Eugênio a todos os Deputados. 

Fazendo aqui, parafraseando o nosso colega Presidente da Comissão de Saúde, 

infelizmente não era aquilo que desejávamos aos servidores públicos, e desde o primeiro momento 

vínhamos alertando, inclusive fiz um projeto de lei lá atrás, discriminando justamente esse apoio 

financeiro, esse auxílio financeiro aos combatentes, aos soldados profissionais e guerreiros de saúde 

pública que estão na linha de frente do combate ao coronavírus, um ambiente totalmente insalubre 

que são os ambientes hospitalares instalados em vários hospitais, sabemos do grau de insalubridade 

que são essas unidades destinadas ao tratamento da COVID-19, um vírus altamente infeccioso, 

altamente contagioso e que, sem dúvida alguma, esse auxílio financeiro vai chegar em boa hora aos 

profissionais de saúde. 

Como o próprio colega Deputado Dr. Eugênio disse, eu sou obrigado a concordar 

também com o Deputado Lúdio Cabral, em minha opinião não deveria ter essa diferenciação entre 

valores de auxílio financeiro, tendo em vista que o trabalho executado no mesmo local, porém, para 

não prejudicar o recebimento desses recursos financeiros por parte dos profissionais de saúde, vou 

me juntar ao Presidente da Comissão de Saúde e votar favorável ao projeto.  

Inclusive, Presidente, eu gostaria, caso a minha conexão venha a cair, estou em 

deslocamento, que possa computar meu voto favorável ao projeto, bem como voto favorável 

também ao destaque da emenda que eventualmente será pedida pelo Deputado Lúdio Cabral.  

Gostaria que Vossa Excelência atendesse esse meu pedido de computar meu voto a 

favor do projeto de autoria do Governo do Estado.  

Obrigado.  

E a construção do projeto é no coletivo, pela saúde e pelos profissionais de saúde 

pública do Estado de Mato Grosso.  

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Obrigado, Deputado 

Paulo.  

O próximo inscrito é o Deputado Lúdio Cabral. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Primeiro, deixo claro que se dependesse da vontade do 

governador, um projeto dessa natureza jamais chegaria à Assembleia. Só chegou em função da 

situação de calamidade que estamos enfrentando, do drama que estamos enfrentando nas unidades 

de enfrentamento direto com os pacientes da Covid-19 e de algumas lacunas severas nos 

procedimentos que o Estado tomou até agora.  

Quando o Estado lançou um edital de contratação emergencial, eu denunciei aqui 

os valores propostos para maqueiro, radiologista, técnico de enfermagem, enfermeiro, fisioterapeuta, 

psicólogo, que eram valores vergonhosos para quem iria para a linha de frente do enfrentamento da 

Covid-19, a lidar com uma situação difícil que todos estão lidando, com superlotação, estresse 

físico, estresse emocional, com a gravidade dos casos, com um trabalho absurdo e traumático a que 

os trabalhadores estão submetidos: a exposição, o contágio, o adoecimento. E foi a realidade que 

forçou o governo a ter que tomar a posição de encaminhar um projeto para a Assembleia.  
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Mas, infelizmente, encaminhou um projeto que revela a sua face, propõe R$400,00 

de auxílio financeiro para o técnico de enfermagem, para o maqueiro, enfermeiro, médico, 

fisioterapeuta, para o motorista e coloca um auxílio de entre R$1.700,00 e R$2.250,00 para aqueles 

que ocupam o cargo de chefia.  

Quem está adoecendo? Quem é que está se infectando? Quem é que infelizmente 

está morrendo? Nos últimos dois dias, quatro técnicos de enfermagem em Cuiabá e Várzea Grande.  

Esse auxílio não é remuneração adicional, é para o trabalhador ter condições de 

adquirir EPI de qualidade, equipamento de proteção individual de qualidade, porque o Poder Público 

não fornece na quantidade e na qualidade os EPIs necessários. É para poder proteger a sua família, 

criando condições de sanitização, de higienização das suas moradias e de seu acesso às moradias. É 

para poder permitir a esses trabalhadores condições de hospedar em hotéis para evitar o contágio dos 

seus familiares.  

Já não basta o estresse físico, o estresse emocional, a sobrecarga de trabalho, o risco 

de contágio, o governo vem com uma proposta vergonhosa dessa, que demonstra qual a face dele, 

beneficia aqueles que têm cargo de confiança e fala em auxílio de R$400,00 para o trabalhador.  

Outra coisa, estabelecer um prazo de apenas 14 dias para a remuneração do 

trabalhador afastado em decorrência da infecção por Covid-19, tem que remunerar todos os plantões 

pelo prazo, pelo tempo em que o trabalhador ficar afastado, seja ele qual tempo for, porque, 

infelizmente, alguns trabalhadores vão ficar várias semanas em UTI.  

Nós não esperamos que isso aconteça, mas é a realidade que já está acontecendo.  

Essa cabeça de patrão: 14 dias apenas. Não. É o tempo que for necessário ao 

trabalhador contratado temporariamente, efetivo, o trabalhador contratado por empresas, por pessoas 

jurídicas terceirizadas e, nesse caso, obrigar a essa pessoa jurídica terceirizada a responsabilidade 

pelo pagamento do plantão durante o afastamento do trabalhador pela Covid-19.  

Eu não tenho condições éticas de votar em um projeto que venha com esse conteúdo 

e com essa injustiça. Mesma mudança que foi feita no substitutivo 02, que foi aprovado na 

Comissão Especial e mantido na CCJ, de apenas aumentar para 500 reais e manter todas as demais 

injustiças.  

Não aceito. São R$1.100,00 para todos os trabalhadores indistintamente, porque o 

objetivo desse auxílio é proteger o trabalhador do risco de contágio seu, dos seus colegas e dos seus 

familiares.  

Quero já pedir destaque para as duas emendas, quero defendê-las depois, em 

separado, para buscar explicar para os Deputados o alcance da lei que estaremos aprovando.  

Se nós, por exemplo, não incluirmos aqueles que estão dando plantão, contratados 

pelas empresas terceirizadas, que estão na Santa Casa, estão no Metropolitano, que estão em alguns 

hospitais regionais, o alcance da lei será limitado, e aqueles que estão mais expostos nos plantões 

das UTIs e enfermarias, contratados pelas terceirizadas, ficarão descobertos dessa proteção nesse 

momento tão grave que estamos vivendo.  

Então, colegas, vamos... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO.) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Mais um minuto para o 

Deputado Lúdio concluir. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Então, colegas, vamos corrigir, como corrigimos no caso 

da transferência do SAMU, para a segurança pública corrigir esse erro do governador.  

Esse projeto encaminhado de má vontade, sabe, coisa de quem não gosta de 

trabalhador, de quem não gosta de servidor, mas aproveita para beneficiar aqueles que têm cargo 

comissionado.  
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Vai tomar... Sabe, é difícil, é inaceitável esse tipo de comportamento do governo, e 

a Assembleia tem o dever de corrigir isso.  

“- Ah, o governador está irredutível.” 

Quem tem que estar irredutível é a Assembleia, que representa a população, porque 

tem que ter compromisso com os trabalhadores, com a população que precisa ser bem atendida.  

Quero ver o governador vetar o projeto de lei que a Assembleia aprovar aqui hoje. 

Quero ver se ele tem coragem de vetar esse projeto de lei.  

A Assembleia tem que fazer o que o Congresso Nacional está fazendo, enfrentando 

a má vontade do poder central, tomando as decisões, votando, derrubando veto, se houver a 

necessidade de fazer isso.  

Mas a Assembleia tem que corrigir esse erro cometido pelo governador. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Boa participação, 

Deputado Lúdio Cabral.  

Nós temos aqui o Deputado Wilson e mais um profissional da saúde, que é o 

Deputado Dr. João, para poder fazer a discussão também. 

Eu acho que ninguém melhor do que os profissionais que atuam na linha de frente 

na área de saúde para poder falar a respeito da necessidade de se valorizar esses profissionais.  

Próximo inscrito, o Deputado Wilson. 

Em seguida, o Deputado Dr. João José. 

O SR. WILSON SANTOS - Muito obrigado, Presidente João.  

Presidente, essa pandemia pegou a todos nós de surpresa.  

Os governos, federal, estaduais, municipais, ninguém estava preparado, ninguém 

estava absolutamente preparado para essa pandemia. Ela nos pegou e tem nos surpreendido.  

Agora, negar que o governo do Estado não tenha feito algo correto no combate à 

pandemia já é um exagero, já estamos partindo para o campo da paixão.  

O governo de Mato Grosso construiu um novo hospital definitivo, anexo ao hospital 

metropolitano em Várzea Grande, inclusive com ajuda financeira da Assembleia Legislativa, até 

quero pedir a você, Deputado João Batista, que agilize a votação do projeto que dá nome ao anexo 

do metropolitano do primeiro enfermeiro falecido em decorrência da Covid, o Ataíde Celestino, 

pedir para o nosso consultor Zé Domingos que possa incluir na próxima pauta, homenagear ao 

servidor Ataíde Celestino com a nomenclatura dele nesse novo hospital, construído pelo governo 

Mauro Mendes Ferreira.  

Não há como negar isso. Isso foi um trabalho de fôlego, uma construção em 40 dias. 

Vários Deputados fizeram diversas visitas e acompanharam o soerguimento dessa obra, ao lado do 

governador, do secretário Gilberto Figueiredo. Foi uma ação rápida e prioritária nesse campo.  

O governo também abriu mais 30, 40, não sei com precisão, novos leitos de UTI na 

Santa Casa de Misericórdia. Foram leitos de UTI que não estavam à disposição, que foram 

implementados pela atual governança.  

O governo também, Deputado João Batista, encaminhou vários equipamentos para 

montagem de leitos de UTI no interior do Estado. Municípios que não tinham, passaram a ter, 

municípios que tinham expandiram sua oferta de UTI, numa parceria do governo do Estado com os 

municípios.  

Mato Grosso foi o primeiro Estado ao uso obrigatório da máscara.  

Então, temos que ter calma. É um momento em que temos que estar unidos, cabeça 

fria para acertarmos nas decisões político-administrativas. 
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Não adianta esse ou aquele querer tirar proveito neste momento. Este é um 

momento de baixar as armas e nos unirmos em torno do mais fraco, do cidadão que não tem 

condição de pagar uma UTI privada. Eu faço um apelo aos colegas para que não partamos para o 

fundamentalismo, para o radicalismo.  

É momento de darmos as mãos, é momento de não acusarmos, mas fazermos o 

encaminhamento correto para que o governo possa continuar acertando nas suas decisões.  

Então, eu quero dizer que tenho perdido, como vários, vários amigos, colegas pela 

pandemia... (FALHA NA CONEXÃO) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Caiu sua internet aqui 

Deputado. 

Então, vamos passar para o próximo inscrito, O Deputado Dr. João José de Matos. 

O SR. WILSON SANTOS - ...vários profissionais da saúde, como o Coronel 

Nadim, como o Dr. Moisés... 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Retornou, Deputado 

Wilson. 

O SR. WILSON SANTOS - Profissionais da linha de frente.  

Ok, João. Só isso. 

Um grande abraço a todos. 

Faço um apelo aos colegas, não é o momento de radicalizar. Já passei por isso, fui 

executivo, não é fácil ser executivo, não é simples ser executivo, é muita responsabilidade com o 

dinheiro público. Então, eu peço e faço um apelo neste momento: o que o mais humilde mato-

grossense precisa é da união, da união do Poder Legislativo, com o Poder Executivo, com o 

Ministério Público, com quem quer que seja, para que as políticas públicas possam chegar a quem 

precisa, aos indígenas, aos mais pobres, aos que não têm plano de saúde, aos que dependem 

exclusivamente do SUS.  

Não adianta jogarmos pedra no governo neste momento. Temos que dar as mãos 

para fazer essa travessia dolorosa. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Ok.  

Próximo inscrito, o Deputado Dr. João José de Matos. 

O SR. DR. JOÃO - Boa tarde novamente, Presidente.  

Aquela hora eu me esqueci de dar um feliz retorno ao Faissal, melhoras para ele, 

emagreceu um pouquinho, mas sua fisionomia está boa. 

Também não tinha ainda desejado as boas-vindas ao Allan Kardec. Seja bem-vindo, 

Allan, nosso parceiro, companheiro, amigo. 

Queria falar também um pouco, já foi falado bastante, discutido o assunto, paralelo 

a esse assunto tem a história dos hospitais, principalmente no interior do Estado, que muitas 

empresas são PJ.  

O que acontece? Aquela história dos 14 plantões, 14 dias e tal, a PJ, o mesmo 

plantonista que ganha, por exemplo, um médico que ganha R$1.800,00 para dar plantão, que é 

servidor do Estado de Mato Grosso, ganha R$1.800,00, o que é contratado por uma PJ, essa PJ não é 

uma empresa de fora, é uma PJ criada por dez médicos, ganha R$1.300,00.  

Então, já pensou trabalhar a noite inteira com um colega que ganha R$500,00 a 

mais que você, você vai ficar muito chateado.  

Eu sei que por lei não tem como o governo pagar a PJ, mas tinha que ter alguma 

coisa, que nesse contrato principalmente com a PJ, que nem contrato tem, porque eu conversei com 
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o pessoal de Sorriso ontem, nem contrato tem assinado, pelo menos aumentar o plantão de 

R$1.300,00 para R$1.800,00, que é equivalente ao mesmo plantão.  

E outra coisa, essas empresas grandes, o exemplo que eu dou é do Hospital Estadual 

Santa Casa, o que acontece lá? Lá tem várias empresas que ganharam a licitação do Estado e lá 

nessas empresas, se algum funcionário, algum servidor da saúde, seja médico, enfermeiro, técnico, 

fisioterapeuta, da limpeza, qualquer um, se ele ficar doente, ele não recebe nada.  

Não sei se a Assembleia tem como, fazermos alguma coisa para obrigar essas 

empresas a pagarem, continuarem pagando quando esse profissional de saúde estiver afastado das 

suas atividades.   

Então, são duas situações, essa e a isonomia do valor do plantão.  

Outra coisa, as PJ de Mato Grosso do serviço de saúde não recebem desde março. 

Hoje nós estamos na metade de julho.  

O servidor está recebendo em dia. A PJ continua trabalhando do mesmo jeito e não 

recebe desde março.  

Por favor, vamos tomar muita consciência e vamos pagar esse pessoal, e pagar com 

isonomia salarial.  

Muito obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Obrigado, Dr. João.  

Próximo inscrito, o Deputado Ulysses Moraes. 

O SR. ULYSSES MORAES - Obrigado, Presidente.  

Trata-se de um projeto extremamente importante neste momento agora. 

Vale lembrar que a conquista desse projeto se deve aos Deputados Estaduais, e não 

ao governo do Estado. Isso aqui é uma conquista do Parlamento. Foi uma demanda que o 

parlamento levou ao Executivo, que cedeu, uma vez que viu a irresponsabilidade, com que estava 

tocando e lidando com os profissionais da saúde neste momento.  

O que eu tenho aqui são alguns questionamentos para o líder do governo, Deputado 

Dilmar, e para o Deputado Wilson Santos, que também é um ferrenho defensor do governo nesses 

últimos meses, com relação às indenizações mensais.  

Como se pode verificar aqui, se a câmera puder mostrar aqui o projeto, se puder dar 

um zoom aqui no que trata das indenizações mensais...  

Conseguiu focar?  

Bem, aqui nós temos assessor chefe e diretor geral, seria o primeiro aqui, um 

DGA2. Indenização mensal, R$2.100,00; Superintendente Administrativo e Financeiro, DGA4, 

indenização mensal, R$1.700,00; Assessor Técnico de Direção, Chefia, DGA4, R$1.700,00; 

Assessor Técnico de Direção, Chefia, R$1.400,00. Coordenador, DGA6, R$2.250,00; e demais 

servidores da área da saúde, lotado nas unidades hospitalares, ambulatoriais, finalística de 

assistência aos usuários do Sistema Único de Saúde (SUS) R$500,00.  

O que eu gostaria que o líder me respondesse, gostaria que o Deputado Wilson 

Santos, todos os Deputados da base do governo, me respondessem é: quem efetivamente destes 

cargos aqui estão na frente do combate? Onde estão contemplados aqueles enfermeiros que estão ali 

no momento da intubação, por exemplo, do paciente? Onde que estão os profissionais da saúde que 

estão naquele momento ali? Ou até aquela pessoa da limpeza, que tem que ir e fazer a higienização 

daquele ambiente, que está lá dentro da UTI, onde é que ela está aqui?  

Outra, esses cargos de direção geral por exemplo aqui, eles estão à frente? Porque 

eles estão tendo uma remuneração melhor do que o restante do pessoal nessa verba indenizatória.  
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Eu quero que me sanem essa dúvida aqui: se efetivamente quem está recebendo 

mais é quem está correndo mais risco. Então, eu gostaria que isso fosse respondido para mim.  

O projeto é muito importante, muito importante mesmo, é fundamental, mas eu 

gostaria de saber o porquê de alguns receberem mais do que outros. Nesse sentido aqui.  

Então, se esse cargo de direção geral aqui, que recebe R$2.100,00, está correndo 

mais risco do que estes demais servidores da área da saúde, que receberão apenas R$500,00.  

Fica o meu questionamento. Espero que Vossas Excelências me respondam.  

No mais, acredito que é um projeto muito importante e provavelmente, votarei pela 

sua aprovação, uma vez que neste momento nós precisamos valorizar os profissionais que estão à 

frente deste combate.  

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Não havendo mais 

nenhum inscrito para fazer a defesa...  

Ah, sim. O Deputado Lúdio acabou de se inscrever aqui, o Deputado Lúdio e o 

Deputado Dr. Eugênio.  

Deputado Lúdio Cabral primeiro. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Não, João. Estou me escrevendo para pedir o destaque 

para as emendas. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Ah, sim, Deputado 

Lúdio.  

Então, vou passar para o Dr. Eugênio. Ok?  

Deputado Dr. Eugênio. 

O SR. DR. EUGÊNIO - Presidente João Batista, desde que esse projeto foi 

apresentado, vimos defendendo uma tese, me reuni exaustivamente com o líder do governo, Dilmar 

Dal Bosco, me reuni com o Mauro Carvalho por telefone, por videoconferência com ele, tentando 

convencê-lo do por que dessa dissociação de valores entre os cargos que são comissionados e os 

cargos que estão na linha de frente.  

Eu concordo inteiramente com o Lúdio Cabral e com o Ulysses Moraes nesse 

quesito quando se fala dessa diferença de valores entre os cargos comissionados e os cargos que 

estão na linha de frente.  

Eu também não consigo entender. 

Mas nós da Comissão de Saúde, quando tivemos que avaliar o projeto e pudéssemos 

chegar a esse substitutivo integral nº 2, conseguindo um reajuste de 25%, que está longe, muito 

longe, de ser o ideal, mas, logicamente, foi para que esses 25% pudessem já, de imediato, serem 

acrescidos ao salário dos servidores. 

Pode parecer muito pouco, mas para quem ganha, um técnico de enfermagem que 

ganha R$1.300,00, ganhar mais 500 reais vai representar quase 50% a mais em cima dos valores que 

ele já recebe mensalmente.  

Eu venho demostrando a minha indignação, hoje na CCJ eu fiz essa fala, nesse 

sentido da não concordância de valores diferenciados para cargos comissionados e cargos que estão 

na linha de frente - concordo literalmente com Ulysses Moraes -, mas se votássemos esses 

R$1.100,00 reais agora, isonomicamente, para todos os cargos, como nós da Comissão de Saúde 

fizemos no primeiro substitutivo, junto com o Deputado Lúdio Cabral, com certeza o governo 

vetaria, vetaria e nós perderíamos, e quem perderia isso seriam esses servidores que estão na linha 

de frente.  
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Então, têm horas, têm momentos, como diz o Deputado experiente Wilson Santos - 

não é? - que realmente não é momento de radicalizar.  

É um momento em que estamos tendo um ganho. É o que nós queríamos? Não. Está 

longe! Está longe. Mas se não fizermos essa aprovação desse projeto neste momento agora, aqueles 

que ganham R$1.300,00 vão deixar de ganhar esses R$500,00, o que representa muito para eles.  

Então, é nesse sentido que a Comissão de Saúde, em comum acordo com os 

Deputados Paulo Araújo, Dr. João José, Dr. Gimenez, apenas com a discordância do Deputado 

Lúdio Cabral, optamos por acordar com o governo, para que pague, então, esses R$500,00.  

E vamos continuar na luta para que esses valores sejam aumentados futuramente.  

Eu acho que é nesse sentido que nós estamos pedindo aos nobres Pares que votemos 

esse projeto.  

A emenda do Lúdio, o destaque que o Lúdio vai pedir agora - hoje na CCJ nós 

tivemos até a oportunidade de ouvi-lo - o destaque é importante.  

Lúdio, eu concordo com você, você está coberto de razão, só que se formos aprovar 

as emendas as quais você vai pedir destaque, vai fazer com que o projeto atrase, o projeto seja 

vetado e esses R$500,00 reais que deverão cair na conta dos servidores já no próximo mês deixarão 

de cair e eu não vou correr essa irresponsabilidade de poder ter a oportunidade de ajudar esses 

servidores com esses R$500,00, que, apesar de serem míseros, apesar de que o governo poderia ter 

melhorado esses valores, mas eu não vou ser irresponsável agora, porque a Comissão de Saúde, com 

esses quatro membros, já aprovaram e é a isso que nós vamos dar sequência agora, aprovando, 

infelizmente, vamos, eu, particularmente, apesar de apoiar as emendas que você vai colocar em 

destaque, para não atrasar esse processo, eu vou votar contra.  

É isso, Presidente João Batista. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Obrigado, Deputado 

Dr. Eugênio.  

Bom, eu, nós...  

Vou colocar em discussão os destaques requeridos pelo Deputado Lúdio Cabral.  

O parecer foi favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, nos termos 

do substitutivo integral nº 02, restando prejudicados, não foram rejeitadas, na verdade, as emendas 2 

e 3, ficaram prejudicadas.  

No caso da 02, tinha realmente um parágrafo diferente do substitutivo.  

Mas vamos colocar em discussão e o Deputado Lúdio pediu que fosse feita a 

discussão das emendas que ficaram prejudicadas.  

Então, primeiro inscrito para defender já temos o Deputado Lúdio, Wilson e Dilmar 

Dal Bosco, da emenda nº 2.  

Deputado Lúdio Cabral. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Sr. Presidente, seria interessante que o senhor lesse o 

texto da emenda... 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Deputado Lúdio, só 

para uma questão de ordem aqui, vamos abrir dois para defender e dois para... Dois prós e dois 

contra. Está bom? 

O SR. LÚDIO CABRAL - Mas leia o texto da emenda. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Não entendi. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Leia o texto da emenda, João, antes da discussão. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Ler a emenda? 

O SR. LÚDIO CABRAL – É. Ler o texto dela. 
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O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Emenda nº 2 diz o 

seguinte: “Modifica o Art.1° do Substitutivo Integral n° 2 ao Projeto de Lei Complementar 

n°39/2020, que passa a ter a seguinte redação:  

Art.1° Fica instituída a Verba Indenizatória Extraordinária de Combate à COVID-

19, no valor de R$1.100,00 (hum mil e cem reais), a ser paga aos servidores efetivos, comissionados 

e contratados temporariamente, lotados nas unidades hospitalares, ambulatoriais e finalísticas de 

assistência aos usuários do Sistema Único de Saúde - SUS que estejam efetivamente prestando 

serviços e potencialmente expostos ao contágio pelo Sars CoV-2 (COVID-19).  

§ 1º O valor da indenização de que trata o caput será pago mensalmente, pelo 

restante do prazo que perdurar o estado de Calamidade Pública previsto no Decreto nº 424, de 25 de 

março de 2020, prorrogado pelo Decreto nº 523, de 16 de junho de 2020.  

§ 2º O valor recebido a título de Verba Indenizatória Extraordinária de Combate à 

COVID-19 não se incorpora ao subsídio ou remuneração para nenhum efeito e não poderá ser 

utilizado como base de cálculo dos proventos da aposentadoria e de pensões”.” 

Emenda nº 2. Deputado Lúdio. 

O SR. LÚDIO CABRAL – Obrigado.  

Agora vou discutir.  

O projeto original do governo e o substitutivo integral nº 2 estabelecem a criação 

desse auxílio financeiro extraordinário, mas remete ao anexo 1, com uma tabela de valores. É a 

tabela que prevê R$500,00. 

Para todos os trabalhadores que estão na linha de frente, no SAMU, nas 

ambulâncias, nas enfermarias, nos prontos atendimentos, nas UTIs, lidando diretamente com os 

pacientes, R$500,00; e aos cargos comissionados, de natureza administrativa, as chefias, como um 

auxílio financeiro, de R$1.700,00 a R$2.250,00.  

O valor de R$1.100,00 é o valor proposto no projeto que o Deputado Paulo Araújo 

apresentou em março e que infelizmente foi rejeitado pela Assembleia.  

Por que R$1.100,00?  

Para todos, indistintamente: nível fundamental, nível médio, nível superior, efetivo, 

temporário, comissionado, todos, indistintamente, que estiverem expostos potencialmente ao risco 

de contágio, terem esse adicional de R$1.100,00, durante todo o período da pandemia, para que eles 

possam adquirir equipamentos de proteção individual de qualidade, para que eles possam se 

hospedar em hotéis para proteger as suas famílias, para que eles possam adquirir condições especiais 

de sanitização dos seus domicílios quando chegarem em casa para não contaminarem seus 

familiares.  

Essa é a lógica de um auxílio dessa natureza. Ela não pode ter a natureza do projeto 

encaminhado pelo governador, senhores Deputados, não pode! Porque o governador está mais uma 

vez aumentando a remuneração dos cargos comissionados e colocando um auxílio, a vontade dele 

era de R$400,00, que a Assembleia está alterando para apenas R$500,00. 

Nós temos que corrigir esse erro do governo, aprovando a emenda que eu 

apresentei, porque com a emenda apresentada, todos, todos, indistintamente, receberão R$1.100,00, 

a título de indenização, para custeio dessas despesas, para a proteção da sua saúde, dos seus colegas 

e dos seus familiares.  

É isso, senhores.  

Eu espero que a Assembleia corrija esse erro do governador de verdade, de 

verdade, como nós já fizemos no exemplo do SAMU, quando nós anulamos os efeitos de um 

decreto do governador.  
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Eu quero ver o governador vetar, quero ver o governador vetar. Se vetar, nós 

derrubamos o veto, mas o governador não terá coragem de vetar esse projeto, esse dispositivo. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Obrigado, Deputado 

Lúdio.  

Deputado Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS - Presidente João Batista, colegas Deputados.  

Quero me dirigir inicialmente ao brilhante colega parlamentar Lúdio Cabral.  

Deputado colega, eu gostaria de votar uma emenda de cinco mil reais, dez mil 

reais para cada um, mas eu já fui prefeito, na minha mesa tinha uma máquina calculadora. O 

contingente da saúde é algo em torno de quatro mil, a cinco mil servidores do Estado. Está 

estendendo os R$500,00 para mais de quatro mil propriamente dito.  

Os DGAs, os cargos comissionados, são meia dúzia, apenas.  

Eu também fiquei curioso: por que essa diferença entre os R$500,00 para todo 

mundo da saúde e R$1700,00 e R$ 2.250,00? Fiquei curioso. Não sei por que, mas os DGAs são 10, 

ou 15, ou 20, no máximo 50, sei lá, 100 e o grosso da saúde é composto por mais de 4 mil 

servidores. Essa é diferença e a máquina de calcular.  

Nós não podemos fazer populismo, como foi feito, lá, atrás, em 2015, em 2016, 

em nível nacional, porque o Brasil, hoje, paga caríssimo por essa irresponsabilidade.  

Alguém apertava aqui, libera a alíquota ali, aperta ali, dá isenção aqui, faz isso e 

faz aquilo. Olha o País aonde chegou! Olha a situação que o País está! Por populismo tributário, 

populismo financeiro, que foram praticados há poucos anos atrás.  

Isso aqui, como disse o sensato Deputado Dr. Eugênio, isso aqui é o que é possível 

nesse momento.  

Às vezes, nós temos que dar um passo atrás para dar dois na frente.  

A próxima luta, quem sabe seja para incorporar, de maneira definitiva, esses 

R$500,00 no salário, no subsídio do servidor, mas vamos garantir esses R$500, vamos atravessar 

essa pandemia e lá na frente vamos dialogar com o Governo Estadual para que ele incorpore, de 

maneira definitiva esses R$500,00 no salário, no subsídio do servidor.  

É o que é possível nesse momento.  

Todos nós, 24 Deputados, gostaríamos de votar a sua emenda, colega Deputado 

Lúdio. Ficaríamos muito bem com o pessoal da saúde, seríamos aplaudidos pelo pessoal da saúde, 

mas a realidade não nos permite.  

É isso que o Dr. Eugênio colocou bem, a Comissão de Saúde foi sensata, mais uma 

vez, o que não é surpresa, equilibrada, moderada e aprovou o Projeto com os R$500,00.  

A partir daí abre-se uma brecha para lá na frente, daqui a 90, 100, 200 dias, nós 

trabalharmos um projeto coletivo de incorporar esses valores ao salário definitivo dos servidores.  

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - O próximo inscrito é o 

Deputado Dilmar Dal Bosco. 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Presidente... 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Deputado... 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Primeiro, Presidente, eu estou tentando ligar 

aqui, senão eu perco a conexão com vocês e eu não sei mais o que falar... (FALHA NA 

CONEXÃO) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Deputado Dilmar, está 

totalmente inaudível o seu áudio aqui. 
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O SR. DILMAR DAL BOSCO - Presidente, primeiro... Presidente, eu gostaria...  

O Paulo Coelho está me ligando aqui e eu não consigo. Ele ligou 12 vezes. Não 

consigo dizer para que ele pare de me ligar neste momento.  

Presidente, primeiro ponto: art. 194...  

Antes de falar, eu queria que o senhor me desse um tempo, que o senhor leia o art. 

194 do Regimento Interno da Assembleia.  

Leia para mim o Regimento, Presidente, porque eu estou fora, Art. 194, fazendo o 

favor, Presidente, já que o senhor atendeu a demanda do Lúdio e leu não sei o que e tal. 

Leia o art. 194, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Art. 194, Deputado 

Dilmar Dal Bosco. 

“Art. 194 Consideram-se prejudicados:   

I - a discussão, ou a votação, de qualquer proposição idêntica à outra já aprovada 

ou à outra já rejeitada na mesma Sessão Legislativa, salvo, na primeira hipótese, quando a segunda 

aprovação der à anterior caráter ampliativo ou, na segunda hipótese, tratando-se de proposição 

renovada, nos termos do art. 175;  

II - a discussão, ou a votação, de qualquer proposição semelhante à outra 

considerada inconstitucional pelo Plenário na mesma Legislatura...”.  

Quer que leia completo Deputado? 

O SR. DILMAR DAL BOSCO – Não. Vossa Excelência já entendeu.  

Eu quero recuperar meu tempo, Presidente. 

Mas é o seguinte: primeiro ponto, foi rejeitada a emenda. Ela não foi não acatada, 

foi rejeitada, porque tratava do mesmo assunto.  

O senhor não pode pôr em discussão essas duas emendas. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Ela está aqui como 

prejudicada, Deputado. Não está como rejeitada aqui. 

O SR. DILMAR DAL BOSCO – Prejudicada. 

Prejudicada não pode... 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Prejudicada. 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - O senhor não pode pôr em destaque a emenda 

prejudicada, Presidente.  

O senhor não pode pôr emenda prejudicada em destaque.  

O senhor está equivocado, Presidente.  

Eu também, como o Deputado Lúdio, gostaria que os servidores da saúde 

ganhassem R$5 mil - eu coloquei até no grupo da base -, ganhassem R$10 mil.  

Agora, o que nós pudemos avançar e alcançar foi isso, Presidente.  

Ontem, eu me dediquei muito a isso, e quero agradecer o Presidente da Comissão 

de Saúde, Deputado Dr. Eugênio, pela compreensão, o Deputado Dr. Gimenez, Deputado Dr. João, 

Paulo Araújo, mesmo acompanhando o destaque, mas que não tem destaque.  

Nós queríamos pagar muito para eles. Agora, o que pôde chegar...  

Temos hoje em cargos DGA, que são servidores públicos, inclusive, servidores 

públicos, não é comissionado, não, como o colega que fez sensacionalismo, falando que é servidores 

contratado. Não. São servidores público que ganham algo a mais para serem diretores.  

O Diretor do Hospital Regional de Sinop está o dia inteiro, à noite e final de 

semana trabalhando para o combate da Covid-19. Quem faz plantão é plantão. Eles ficam todos os 
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momentos no combate ao Covid-19 também, andando em todos os corredores e tentando fazer o 

melhor.  

Então, não está sendo bem entendido aí.  

Nós temos hoje na faixa de 20 a 25 servidores de DGA, servidores públicos, e 

temos 4 mil servidores públicos, uns que ganham mil, R$1.200,00 até R$1.500,00 de salário, que 

vão contemplar seu salário com mais R$500,00, porque a Assembleia teve esse ganho.  

Então, Vossa Excelência não pode pôr em discussão, em destaque, emenda 

prejudicada, Presidente.  

O senhor tem que respeitar o Regimento da Assembleia Legislativa, mesmo com 

as críticas, está cometendo uma irregularidade ao Regimento do Parlamento. Emenda prejudicada 

não pode ser levada a destaque, Presidente.  

Então, eu quero pedir ao senhor...  

Nós já fizemos um trabalho, é um ganho a mais que foi dado aos servidores da 

saúde.  

Quer dizer, se não tivesse nada, estava tudo normal. Ofereceu R$500,00... 

(TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO.) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Um minuto, Deputado 

Dilmar, para concluir. 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Então, Presidente, nós não tínhamos nada, nada, 

Presidente, para os profissionais de saúde. Conseguimos R$500,00, daí o sensacionalista, a pessoa 

que não ajuda, não contribui, só crítica: “- ah, não, tem que ser mil”.  

Para mim, tinha que ser R$5 mil.  

Agora, o governo está oferecendo... Estávamos trabalhando sobre o funcionário 

interino, interino que estava sendo prejudicado, esse era o assunto. O governo, além de ajudar o 

interino, veio ajudar agora todos os profissionais da saúde do Estado de Mato Grosso, e aí nós 

estamos questionando.  

Eu sei, eu entendi muito o Deputado Dr. João, entendi muito bem o Deputado Dr. 

Eugênio, mas é inadmissível o senhor aceitar destaque de emenda prejudicada. Prejudicada.  

Está bom, Presidente?  

No mais, meu voto, se cair sinal, eu sou contra o destaque das emendas que estão 

postas pelo Deputado Lúdio Cabral.  

Obrigado, Presidente João Batista. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Ok.  

Colocado o ponto de vista do Deputado Dilmar Dal Bosco.  

Encerrando as discussões, em destaque, a emenda nº 2.  

Vamos fazer votação nominal.  

Como vota o Deputado Carlos Avallone? 

O SR. CARLOS AVALLONE - Para não aprovar o destaque, como eu tenho que 

votar? 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Não. 

O SR. CARLOS AVALLONE - Não. Então, eu quero fazer um encaminhamento e 

votar não, como o Dilmar não está aqui, para que todos que estiverem concordando com o 

substitutivo de R$500,00 votem não ao destaque.  

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Deputado Carlos 

Avallone vota não.  
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Como vota o Deputado Dilmar Dal Bosco? O Deputado Dilmar Dal Bosco já... 

O SR. DILMAR DAL BOSCO – Tem que escutar, Presidente. Tem que me 

escutar. O senhor tem que me escutar, não tem o negócio, não. 

 O regimento da Assembleia Legislativa, art. 194, não permite destaque em 

emenda prejudicada.  

É voto não. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - O Deputado Dilmar 

Dal Bosco vota não.  

Como vota o Deputado Dr. João José? Deputado Dr. João José? 

O SR. DR. JOÃO - Eu voto sim ao destaque, mas voto a favor da emenda. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Sim.  

Como vota o Deputado Xuxu Dal Molin? 

O SR. DEP. XUXU DAL MOLIN - Presidente, eu pedi para debater também e não 

tive oportunidade.  

Eu fui o relator. É óbvio que esta Casa está querendo, está sempre se antecipando 

aos fatos, porém, mais uma vez, a Assembleia, fazendo um grande trabalho, aprovando R$500,00 no 

mínimo, nós vamos sair, com certeza, em alguns veículos de comunicação, perante à articulação 

política, como pessoas que estão contra o aumento para R$1.100,00.  

Vamos aprovar o que foi acertado, o que é possível, e vamos trabalhar o aumento. 

Então, Deputado...  

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Qual é o seu voto, 

Deputado?  

Deputado Xuxu Dal Molin, como vota? 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Tem a questão constitucional também dessa 

situação.  

É óbvio,  conforme o relatório... 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Deputado Xuxu, seu 

voto.  

Como vota o Deputado Xuxu Dal Molin? 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Presidente, eu não consegui participar do debate. 

Certo? Eu vou votar não, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Certo. Deputado 

Xuxu, não.  

Como vota o Deputado Dr. Gimenez? Dr. Gimenez? 

O SR. DR. GIMENEZ - Não para o destaque. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Como vota o 

Deputado Nininho?  

Deputado Nininho? Deputado Nininho...  

Deputado Paulo Araújo. Como vota o Deputado Paulo Araújo?  

Deputado Paulo Araújo, não... 

(PRONUNCIAMENTO FORA DO MICROFONE – INAUIDÍVEL.) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Enquanto não 

conseguimos contato com o Deputado Paulo Araújo, Deputado Romoaldo. Ausente.  

Deputado Thiago Silva. Deputado Thiago Silva. 
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O SR. THIAGO SILVA - Presidente, eu vou seguir o... Eu vejo que tem que ter 

esse apoio, esse bônus - não é? -, mas vou seguir o entendimento da Comissão de Saúde pelo projeto 

original. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Ok. Sim ou não à 

emenda? 

O SR. THIAGO SILVA - Acho que não, não é? Porque pode ser vetado e depois 

prejudicar. 

É boa iniciativa do Deputado Lúdio... 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Deputado Sílvio 

Fávero. Como vota o Deputado Sílvio Fávero? Deputado Sílvio Fávero, não.  

Como vota o Deputado Ulysses Moraes? Deputado Ulysses Moraes, como vota? 

O SR. ULYSSES MORAES - Presidente, pelo fim de privilégios, vou votar 

acatando emenda do Deputado Lúdio Cabral. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Ok. 

Como vota o Deputado Wilson Santos? Deputado Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS - Eu acompanho o Dr. Eugênio e acompanho o Paulo 

Araújo, acompanho o Dr. Gimenez, e todos os membros da Comissão de Saúde. Pelos R$500,00, eu 

voto não. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Obrigado, Deputado.  

Como vota o Deputado Dr. Claudinei? Deputado Claudinei, sim.  

Como vota o Deputado Elizeu Nascimento? 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO – Presidente, meu Presidente, pela valorização 

dos servidores públicos, eu voto sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Como vota a 

Deputada Janaína Riva? Deputada Janaína? 

A SRª JANAINA RIVA - Voto não, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Obrigado, Deputada.  

Deputado Lúdio Cabral. Como vota o Deputado Lúdio Cabral? 

O SR. LÚDIO CABRAL - Voto sim. Pela emenda. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Deputado professor 

Alan Kardec. Deputado Alan Kardec, não.  

Deputado Valdir Barranco. Deputado Valdir Barranco. Ausente.  

Deputado Faissal. Como vota o Deputado Faissal? 

O SR. FAISSAL - Eu voto não ao destaque, porque o parlamentar não pode 

aumentar despesas para o Executivo. Isso fere a tripartição dos Poderes. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Obrigado, Deputado.  

Como vota o Deputado Dr. Eugênio? Deputado Dr. Eugênio. 

O SR. DR. EUGÊNIO - Presidente João Batista, esse processo por 

videoconferência é tudo muito novo para nós. Eu estou levantando a minha mão desde o começo 

para fazer um encaminhamento para o nosso bloco, mas Vossa Excelência não tinha observado. 

Entendeu? Mas, tudo bem, não tem problema. É só para fim de aprendizado mesmo, só para 

encaminhar para que todos nós votemos não para garantir os R$500,00 a quem mais precisa neste 

momento. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Ok. Obrigado, 

Deputado. 

O SR. DR. EUGÊNIO - Não. 
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O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Como vota o 

Deputado Max Russi? Ausente. 

(PRONUNCIAMENTO FORA DO MICROFONE - INAUDÍVEL.) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Mas já está ausente. 

(PRONUNCIAMENTO FORA DO MICROFONE - INAUDÍVEL.) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Deputado Valmir 

Moretto? Como vota o Deputado Valmir Moretto? Ausente. 

A emenda está rejeitada. Cinco sim, 11e não e 7 ausentes.  

Está rejeitada, Deputado Lúdio Cabral.  

Agora a emenda nº 3. 

(PRONUNCIAMENTO FORA DO MICROFONE - INAUDÍVEL.) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Emenda nº 3.  

“Modifica o art. 2º do substitutivo integral nº 2 ao Projeto de Lei Complementar nº 

39/2020, que passa ter a seguinte redação:  

Art. 2º Os profissionais de saúde contratados temporariamente pela Secretaria de 

Estado de Saúde em regime de trabalho de plantão que necessitem ser afastados de suas atividades 

em razão do contágio pelo Sars Cov-2 (COVID-19), terão direito, pelo período que perdurar o 

afastamento, ao recebimento de verba indenizatória excepcional no valor em reais correspondente ao 

número de plantões que realizaram no mesmo período anterior aos dias de afastamento.  

§1º O direito de que trata o caput será reconhecido apenas pelo restante do prazo 

que perdurar o estado de Calamidade Pública, declarada pelo Decreto nº424, de 25 de março de 

2020, e prorrogado pelo Decreto nº 523, de 16 de junho de 2020.  

§2º O valor recebido na forma do caput tem natureza indenizatória, não se 

incorporando à remuneração para nenhum efeito e não poderá ser utilizada como base de cálculo 

para quaisquer outras vantagens, inclusive para fins de cálculo dos proventos da aposentadoria e de 

pensões.  

§3° O direito que trata o caput será estendido aos profissionais de saúde que 

prestam serviço em regime de trabalho de plantão às pessoas jurídicas contratadas pela Secretaria de 

Estado de Saúde em razão do combate ao Sars CoV-2 (COVID-19).”. 

Só lembro ao Deputado Dilmar, vai ser aberta a fala e ele, com certeza, vai falar 

novamente a respeito, que esse § 3º é diferente do que consta no substitutivo. Portanto, não justifica 

a reclamação de inconstitucionalidade com relação ao Regimento.  

Para fazer uso da fala para discutir, o Deputado Lúdio Cabral. Deputado Lúdio 

Cabral. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Obrigado, Presidente.  

Primeiro, fazer um resgate histórico.  

Esse projeto, esse debate não nasceu ontem, com o envio desse projeto pelo 

governo. Esse debate nasceu em março, quando o Deputado Paulo Araújo apresentou um Projeto de 

Lei para que fosse concedido um auxílio financeiro no valor de R$1.100,00 para todos os 

trabalhadores da saúde que estivessem expostos ao contágio da Covid-19 - infelizmente a 

Assembleia derrotou o Projeto do Deputado Paulo Araújo -, inclusive foi daí eu tirei valor de 

R$1.100,00 para auxílio.  

Segundo, se tem algo que o Estado tem é recurso para investir no enfrentamento à 

Covid-19. Tem recurso sobrando e o Estado não sabe como utilizar de forma adequada.  

Qual é o principal recurso, o principal insumo, hoje, para fazer o enfrentamento à 

Covid-19, que está em entrando em colapso pelo contágio? O trabalho humano.  
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Portanto, todo recurso que puder ser canalizado para investir na proteção ao 

trabalho humano estará sendo bem utilizado. Se forem quatro mil trabalhadores, a minha emenda 

prevê R$4,4 milhões por mês. Estarão sendo bem investidos na proteção aos trabalhadores que estão 

na linha de frente, que estão caindo, um por um, infectados, afastados ou, infelizmente, mortos no 

enfrentamento à Covid-19.  

Esta emenda prevê, primeiro, que o tempo de remuneração do trabalhador afastado 

por ter se infectado no trabalho não seja de apenas 14 dias, seja durante todo o tempo do 

afastamento e prevê que, além de que o Estado, para contratados temporariamente, para os efetivos, 

para os comissionados, tenha o dever de remunerar os plantões durante o período de afastamento, 

que as empresas terceirizadas contratadas pelo Estado também sejam obrigadas a remunerar os seus 

trabalhadores afastados por de terem se infectado com Covid-19.  

Essa emenda é importantíssima, porque os trabalhadores que estão atuando na 

Santa Casa, uma parte importante, são contratados pelas empresas terceirizadas; os trabalhadores do 

metropolitano, a mesma coisa; os trabalhadores dos hospitais regionais, uma parte deles, também, 

são contratados por empresas terceirizadas, infelizmente, e nós temos de que assegurar essa proteção 

também a esses trabalhadores.  

Então, não é uma ideia que nasceu agora, é um debate que nós estamos fazendo há 

muito tempo, o questionamento sobre os valores pagos pelo Estado no edital de contratação 

emergencial já foi feito lá atrás e, infelizmente, o governador se fez de surdo e cego para os 

requerimentos que nós apresentamos aqui.  

Volto a insistir: a Assembleia precisa corrigir os erros do governador e tem a 

oportunidade, por meio de mais essa emenda, de fazer essa correção.  

Agora, todos nós aqui temos nos esforçados para dar a melhor contribuição 

possível para o enfrentamento à Covid-19 e a avaliação sobre o resultado de todo o enfrentamento 

será feita, está sendo feita pela população o tempo todo, e continuará sendo feita.  

Todo o meu esforço tem sempre sido no sentido do diálogo, da crítica construtiva, 

da apresentação de alternativa, de propostas, para poder contribuir para o enfrentamento à pandemia.  

Infelizmente, eu não tenho ferramentas de natureza executiva para corrigir uma 

série, mas uma série, de erros cometidos pelo governador do Estado nesse enfrentamento. Todas as 

leituras, todos os posicionamentos meus... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO.). 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Mais um minuto, 

Deputado Lúdio, para concluir. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Está aberto.  

Essa emenda tem também esse objetivo de corrigir mais um erro do governador. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Ok, Deputado Lúdio 

Cabral concluído.  

Próximo inscrito, o Deputado Dilmar Dal Bosco. 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Presidente, eu estou sem o Regimento Interno 

aqui, estou sem o Regimento Interno, mas gostaria, se o senhor pudesse, pedir para a assessoria, 

Vossa Excelência tem um monte de compromissos, o senhor me deu 30 segundo, parece, mas eu 

gostaria que Vossa Excelência lesse o artigo.. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Deputado, estava 

terminando o tempo do Lúdio, mas já vai zerar cronometro aqui e começam os seus cinco minutos.  

Pode ficar à vontade. 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Eu gostaria que Vossa Excelência lesse o artigo, 

salvo engano, 252.  
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Estou sem o Regimento aqui e gostaria lesse o Regimento, o art. 252 ou 242, por 

favor.  

Eu acho que é 252, Presidente, só para esclarecermos o que é esse Regimento 

nosso. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Podemos ler o 

regimento interno, Deputado, se o senhor quiser. Assim... 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Leia aí para o senhor que está presidindo 

entender... 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Qual o artigo que o 

senhor quer que leia? 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - O 252. Leia para mim, por enquanto. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – O 252? 

O SR. DILMAR DAL BOSCO – É. Faz esse favor. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – “Executados os casos 

e circunstâncias expressamente mencionados neste Regimento, as emendas que incidirem sobre os 

dispositivos das proposições principais serão votadas em primeiro lugar, a seguir uma a uma”. A 

seguir uma a uma. 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Leia...  

Só isso? 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - O 252, sim. 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Então, leia... Porque fala... É o 252 ou o 242.  

Porque a emenda rejeitada, Presidente, não pode ser posta em destaque. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Quer que leia o 242, 

Deputado? 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Leia aí. Estou sem o regimento aqui, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Art. 242. 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Estou lembrando de artigo... 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – “Art. 424 

Subordinam-se às mesmas regras do artigo anterior o encerramento e discussão a que se esteja 

procedendo por partes”. 

 Mais algum artigo, Deputado? 

O SR. DILMAR DAL BOSCO – Não. Mas, então, tem alguma coisa errada,  

porque eu... então, lembrei o número errado.  

Emenda rejeitada não pode ir a destaque, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - A emenda não foi 

rejeitada, ela ficou prejudicada e o art. 3º... 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Prejudicada. Prejudicada.  

Prejudicada não pode ir à discussão, nem pedir destaque, Presidente.  

Rejeitada é rejeitada. Rejeitada não é acatada, Presidente. Rejeitada é que não 

passou, ela não existe. Acabou.  

O senhor está... Infelizmente, o Regimento...  

O senhor está pondo em discussão o Regimento da Assembleia Legislativa, que 

não pode ser feito, Presidente.  

O senhor está me atropelando. Não tem problema. Só estou falando como 

parlamentar, parlamentar, não questão de liderança de governo, líder de bloco.  

Mas emenda prejudicada nunca pode ser pedida destaque. Não pode.  
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O senhor não está entendendo, então, ou fazendo de conta que não está 

entendendo, Presidente.  

A emenda prejudicada não tem destaque mais. Não pode ser pedido destaque.  

O que está se colocando nessa emenda 03, nós atendemos um pedido inclusive do 

Presidente Eduardo Botelho, junto com a Deputada Janaina Riva, e nós colocamos prazo realmente 

não só de 14 dias, mas tempo suficiente, para que a pessoa possa receber os plantões, que era uma 

grande luta nossa, porque quem estava interinamente não recebia.  

Então, Presidente, estou vendo que está continuando a votação de emenda 

prejudicada. Era só isso que eu queria orientar o senhor. 

Novamente, mais uma vez, está cometendo uma irregularidade ao Regimento da 

Assembleia Legislativa, votando uma emenda prejudicada, Presidente.  

Pede para a assessoria a orientação para nos ajudar.  

Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Concluindo.  

Próximo inscrito, Deputado Ederson Dal Molin.  

Antes, eu só queria deixar bem claro para o Deputado Dilmar Dal Bosco que, 

querendo ou não, há assistência, há assessoria aqui também para orientar, mas o parlamento é o 

lugar exatamente de se colocar ponto de vista.  

O que eu observo é que a todo momento querem tirar o direito do parlamentar de 

discutir.  

O regimento fala uma coisa e nós estamos cumprindo o Regimento.  

O Presidente tem essa autonomia também para colocar em discussão.  

Então, o próximo inscrito, Deputado Ederson Dal Molin. 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Presidente e demais colegas, nós estamos 

contribuindo muito com a saúde, principalmente com estímulo aos servidores neste momento, 

porém, obviamente, vão tentar colocar uma máscara em cima de todo esse trabalho da Assembleia 

para que lá fora as pessoas achem que a Assembleia foi contra ainda algo que está sendo votado 

neste momento, que vai ser muito bom, fazendo justiça.  

Obviamente, temos que não ter memória curta. Nós estamos há um ano e sete 

meses à frente dos trabalhos, sabendo que o País e o Estado estavam quebrados.  

Nos últimos anos dos últimos governos não teve nada de abertura de leitos de UTI, 

hospitais, simplesmente tudo arrebentado.  

Você escuta Deputados falando que o Estado abriu leitos lá em Rondonópolis; em 

parceria abrindo em Primavera do Leste; abrindo em Sinop, em Cárceres, em Alta Floresta, Peixoto 

de Azevedo, Água Boa.  

Tem um monte de ações. Outros investimentos que nós fizemos articulação aqui, a 

questão das máscaras, mudamos o protocolo, aliás, criamos um protocolo através da comissão de 

saúde.  

Fizemos um trabalho forte para aquisição de medicamentos para atenção básica  e 

estimular os municípios que não estavam se mexendo na atenção básica para ter a medicação para os 

médicos estarem prescrevendo.  

Tem muita coisa sendo feita, mesmo em crise.  

Nós ficamos janeiro, fevereiro, março, até abril, todo mundo preocupado com a 

arrecadação do Estado.  
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Agora o nosso Estado é um Estado exportador, o mundo precisa comer, o dólar 

subiu e, obviamente, a arrecadação vem se mantendo. Mas teve um zelo, inclusive o Deputado 

Faissal falou da competência.  

Quem quer colocar valor nas coisas, tem que mudar de lado, saia da Assembleia e 

vá para o Paiaguás. Não quer ser vereador, vai ser prefeito. Nós temos regras para cumprir.  

O que eu estou preocupado aqui é que a Assembleia está dando um passo enorme, 

e mesmo assim, a gente pode ser achincalhado na rua, como se estivéssemos sendo contra.  

Eu quero é reforma administrativa, enxugar os duodécimos, ajudar o servidor da 

ponta.  

Tem muito servidor que ganha acima do teto e ninguém quer cobrar isso.  

Estou desde o primeiro dia aqui... Nós temos que mexer, sim, valorizar o servidor 

da ponta.  

Agora os R$500,00 virão em boa hora. Depois vamos buscar mais.  

Mas isso, no macro, pouca gente lembra, que o País quis fazer estádio de futebol, 

olimpíada, e agora tudo está acontecendo. Nós só estamos colhendo o que foi plantado pela 

corrupção, pela má gestão dos governos passados. E parece que nós somos os culpados de tudo isso.  

Então, eu não estou aqui para fazer discurso populista, nós temos responsabilidade.  

Eu, como Deputado Estadual, faço doação do meu bolso, e faz tempo. Estou 

ajudando muita coisa.  

Tem gente aí que só fica no papel. Só para lá, para cá, e joga na praça como se os 

outros Deputados são contra tudo.  

Nós temos responsabilidade.  

Agora aprova isso, gente, e vamos já para cima para buscar mais apoio aos 

servidores da linha de frente. Não podemos perder a oportunidade.  

É isso que nós temos que ter, esse sentimento, e a Assembleia está fazendo sua 

parte.  

Só espero que amanhã ou depois, não venham falar que a gente está jogando 

contra, de novo, os servidores da saúde.  

E tem servidor que fica sábado, domingo, de segunda a segunda. Não é só plantão. 

Tem um monte de diferenciais que temos que discutir mais, só que no momento, não temos tempo.  

Então, aprovemos isso, gente, por favor, e respeitemos todos os colegas. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Obrigado, Deputado 

Xuxu.  

Próximo inscrito, o Deputado Ulysses Moraes.  

Daí nós vamos colocar em votação. 

O SR. ULYSSES MORAES - Obrigado, Presidente.  

Apenas para fazer justiça a Vossa Excelência que está conduzindo hoje esta Casa 

Legislativa, a questão regimental que trouxe o Deputado Dilmar Dal Bosco, enquanto líder do 

governo, traz, talvez, fundamentos equivocados, Deputado Dilmar.  

Estou aqui hoje, e posso mostrar para você que - Vossa Excelência não está em 

Plenário e talvez não tenha visto - essa aqui é uma manifestação da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação. Ela traz as emendas que foram prejudicas. 

Só que elas foram prejudicadas, Deputado Dilmar Dal Bosco, elas foram 

prejudicadas com relação ao Substitutivo Integral nº 1. Ou seja, essas emendas prejudicadas, tanto a 

2 como a 3, que foram apresentadas, foram prejudicadas com base no Substitutivo Integral 1.  

Isso está escrito aqui no parecer da CCJR. 
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E o que diz, já que Vossa Excelência pediu para ver vários artigos aqui, colocando 

o colega como se estivesse errado, o que diz o art. 194, inciso III.  

“Art. 194 Consideram-se prejudicados: 

III - a proposição, com as respectivas emendas, que tiver substitutivo aprovado...” 

O que tem que ficar claro para Vossa Excelência é que esse substitutivo 1 não foi 

submetido a Plenário, não teve votação. Ou seja, ele não foi nem aprovado, nem rejeitado, porque 

ele não foi submetido à votação.  

Então, a condução do Deputado João Batista, na condição de Presidente hoje, está 

correta.  

Houve uma falha e essa Casa Legislativa não pode aceitar atropelos.  

Então, se Vossa Excelência está acostumado com atropelos nesta Casa Legislativa, 

enquanto o senhor estiver ausente aqui não admitiremos isso.  

Então, que fique claro aqui que Deputado João Batista está seguindo o regimento, 

assim como deve.  

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Obrigado pela 

contribuição, Deputado Ulisses.  

E para...  

Não havendo mais nenhum inscrito, vamos para a votação.  

Só lembrando, é o destaque da nº 3.  

Como vota o Deputado Carlos Avallone? 

O SR. CARLOS AVALLONE - Voto rejeitando esta emenda. Voto não. E peço 

que todos os colegas sigam a mesma orientação, que é a orientação do líder do governo e do 

Presidente da Comissão de Saúde. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Obrigado, Deputado. 

Carlos Avallone.  

Como vota o Deputado Dilmar Dal Bosco? 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Presidente... Eu voto não, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Ok.  

Como vota o Deputado Dr. João José? Dr. João José? 

O SR. DR. JOÃO - Seguindo a orientação do Presidente da Comissão, eu voto 

não, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Vota não 

O SR. PRESIDENTE - Deputado Xuxu Dal Molin. Deputado Xuxu. 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Como relator, e seguindo o nosso colega Dr. 

Eugênio, Presidente da Comissão de Saúde, obviamente votamos não. 

Depois vamos trabalhar o aumento, merecidamente, dos nossos amigos da saúde. 

O SR. PRESIDENT (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Ok. Obrigado, 

Deputado Xuxu.  

Como vota o Deputado Dr. Gimenez? Deputado Dr. Gimenez. 

O SR. DR. GIMENEZ - Seguindo o colega Dr. Eugênio da Comissão de Saúde, 

voto não. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Deputado Paulo 

Araújo. Como vota o Deputado Paulo Araújo? Está ausente.  

Como vota o Deputado Nininho? Deputado Nininho? O Deputado Nininho está 

presente, está logado aqui. 
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O SR. NININHO - Voto não. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Não. Deputado 

Nininho não.  

Deputado Paulo Araújo manifestou sim na emenda e no projeto.  

Como vota o Deputado Romoaldo Júnior? Ausente, não é?  

Deputado Thiago Silva? 

O SR. THIAGO SILVA - Senhor Presidente, seguindo a Comissão de Educação, 

não é, não na emenda, sim no projeto. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Como vota o 

Deputado Silvio Fávero? Deputado Silvio Fávero não.  

Como vota o Deputado Ulysses Moraes? Sim. Deputado Ulysses sim.  

Deputado Wilson Santos, como vota? 

O SR. WILSON SANTOS - Acompanho o Paulo Araújo, o Dr. Eugênio, o Dr. 

Gimenez, acompanho a orientação da Comissão da Saúde, não. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Ok.  

Como vota o Deputado Claudinei? Sim.  

Como vota o Deputado Elizeu Nascimento? Deputado Elizeu Nascimento. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Presidente, eu havia pedido para discutir 

matéria e acabei não tendo a minha fala.  

Eu só quero aqui parabenizá-lo pela condução da Sessão e dizer que quem 

costuma atropelar as coisas na Assembleia é o líder do governo e não Vossa Excelência. Portanto, 

Vossa Excelência está de parabéns.  

Meu voto é favorável à emenda.  

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Obrigado, Deputado. 

Ok.  

Como vota a Deputada Janaina? 

A SRª JANAINA RIVA - Presidente, eu voto não, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Obrigado, Deputada.  

Como vota o Deputado Lúdio Cabral? 

O SR. LÚDIO CABRAL - Só destacar aqui mais uma vez a condução que você 

está dando à Presidência, mostrando autoridade e respeito ao Regimento Interno. Quando o senhor 

leu o art. 194, ficou muito claro que o argumento do líder do governo estava equivocado. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Voto, Deputado? 

O SR. LÚDIO CABRAL - Sim, pela emenda. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Sim.  

Como vota o Deputado Allan Kardec? Não.  

Como vota... O Deputado Valdir Barranco está ausente.  

Deputado Faissal? Deputado Faissal? 

O SR. FAISSAL - Por ser inconstitucional, voto não. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Vota não.  

Deputado Dr. Eugênio. Como vota, Deputado Dr. Eugênio? 

O SR. DR. EUGÊNIO - Voto não, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE - Deputado Valmir Moretto. Ausente.  

Max Russi ausente.  

Cinco sim e 12 não, rejeitado... E 06s ausentes. Reprovada a emenda em destaque 

do Deputado Lúdio Cabral.  
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Sendo rejeitadas as emendas do Deputado Lúdio, vamos ao voto do Projeto PLC 

nº 39/2020, Mensagem nº 84 de 2020, que dispõe sobre a gratificação extraordinária de combate ao 

Covid-19 e a remuneração excepcional aos profissionais contratados temporariamente, atuantes no 

regime de plantão, quando afastados do serviço em razão de contaminação pelo Covid-19, lotados 

na Secretaria de Estado de Saúde, enquanto perdurar o estado de calamidade pública e dá outras 

providências. Parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação nos termos do 

Substitutivo Integral nº 2, restando prejudicadas as emendas nº 2 e 3.  

Em discussão... 

Deputado Lúdio Cabral, para discutir. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Senhores Deputados, infelizmente, a Assembleia, mais 

uma vez, está dando exemplo de subordinação às vontades do governador, subordinação aos 

caprichos do governador e subordinação às maldades do governador, porque não tem lógica.  

Como é que eu vou votar favorável a um projeto que diz para o técnico de 

enfermagem que está morrendo, que diz para o enfermeiro que está morrendo, que ele vai ter um 

auxílio de R$500,00, e o Superintendente Administrativo e Financeiro, que não encosta no paciente, 

vai ter um auxílio de R$1.700,00? Que um diretor vai ter um auxílio de R$2.250,00?  

O que o governador demonstra com esse projeto, e infelizmente, mas infelizmente 

mesmo, a Assembleia mais uma vez está se ajoelhando aos caprichos do governador, às maldades do 

governador, está demonstrando é que umas vidas valem mais do que as outras, e infelizmente, na 

cabeça do governador, vale menos a vida de quem está mais exposto, de quem está sofrendo mais, 

de quem está adoecendo mais e de quem está morrendo mais.  

Lamentável, depois de quatro meses de sofrimento, a Assembleia, neste caso, 

respaldar uma injustiça desse tamanho, lamentável mesmo.  

Eu não tenho estômago, eu não tenho condições éticas de votar o projeto da forma 

que está.  

Desculpem-me, viu, Deputados! Desculpem-me, todo respeito àqueles que se 

posicionaram a favor do governador, mas não é esse o papel que a população espera de nós, 

Deputados. Não é esse papel que a população espera do Parlamento.  

Parlamento, quando é necessário, tem que corrigir os erros do governador.  

Quantos projetos a Assembleia tem votado, importantes para a população e o 

governador tem vetado? Quantos? Alguns poucos nós conseguimos derrubar o veto aqui. Outros 

infelizmente, não.  

Estou muito triste mesmo. Tínhamos como retomar a ideia original, que nasceu na 

Assembleia, um auxílio de R$1.100,00 para todos, indistintamente. Isso não é salário. Isso é para o 

trabalhador se proteger.  

Porque quem tem condições... 

Eu tenho muitos colegas médicos que têm condições, eles estão comprando 

equipamentos de proteção individual de qualidade para usar no serviço público.  

O maqueiro, o motorista, o técnico de enfermagem, o enfermeiro, o fisioterapeuta, 

o auxiliar de limpeza, não têm essas condições.  

E nós poderíamos dar minimamente essas condições votando esse projeto hoje. Se 

a Assembleia votasse, teríamos todas as condições de ir ao encontro do governador e convencê-lo de 

que ele deveria sancioná-lo. E que tudo que a Assembleia teria feito, teria sido corrigir um projeto 

com erros, com maldades, que o governador encaminhou.  

Isso aqui não é radicalismo. Meu posicionamento é de coerência.  

Se tem algo do que a população vai nos julgar sempre, é coerência. 
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O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Mais um minuto para 

o Deputado Lúdio concluir. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Todos nós erramos e acertamos. Todos nós. Mas tem 

situações que precisamos evitar o erro.  

Eu tenho certeza que muitos dos colegas votaram contra as emendas 

constrangidos. Essa não era a vontade deles. Tenho certeza disso.  

Então, já deixo claro aqui, eu vou me posicionar contrário ao projeto, porque não 

esperava, sinceramente, essa subordinação da Assembleia a esse projeto que veio dessa forma como 

veio encaminhado pelo governo, tão carregado de preconceito, tão carregado de arrogância, de 

prepotência, de discriminação. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Encerrado aqui, 

Deputado Lúdio.  

Próximo inscrito, o Deputado Ederson Dal Molin. 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Colegas, só para finalizar esse debate, obviamente 

para não deixar vocês confusos, e a opinião pública principalmente que nos acompanha, 

principalmente os amigos da saúde, que nós temos que realmente parabenizá-los e fazer tudo que for 

possível.  

Eu quero aqui, também como cidadão, falar, que eu venho de um município que há 

mais de 14 anos esperava uma lata de tinta no hospital regional e foi abandonado por todos esses 

governos que passaram. Eu sou de uma região, de um Estado, somos em nove Estados da Amazônia 

Legal, escutamos pessoas falar de preconceito, de maldade, mas neste momento, o País aprovou o 

marco do saneamento que vai tirar 100 milhões de brasileiros que hoje não têm saneamento básico, 

e saneamento básico é saúde, é prevenção, é ajudar nossos Estados da Amazônia legal, como 

Manaus, que a merda vai para o rio, a não ser pelo achincalhado pelo mundo, pelo vandalismo que 

cometem na área ambiental.  

Nós temos problemas ambientais, principalmente de saneamento básico, e ver um 

partido, Lúdio, você é um cara grande, cara, vota junto conosco.  

Você está certo em muitas coisas, mas falar que não vai votar e criar toda essa 

celeuma, não seja injusto, cara.  

O seu partido em Brasília votou contra o marco do saneamento depois de vários 

mandatos sem ter feito quase nada para o saneamento da Amazônia legal.  

Não entra nessa esfera.  

Estamos há apenas um ano e sete meses aqui de novos governos, consertando um 

monte de podridão, corrupção, má gestão, falta de obra, falta de saúde, escola, infraestrutura, um 

monte de coisa.  

Infelizmente, é isso.  

É culpa sua, Lúdio? Não é. Nem minha.  

Nós estamos, daqui para frente, escrevendo isso.  

Eu já fui derrotado em projetos extremamente importantes. Eu acredito muito no 

respeito, na humildade e eu acho muito importante esse projeto.  

Concordo com muitas coisas, principalmente o desabafo dos meus amigos colegas 

médicos, mas a gente não pode ser injusto, primeiro, por questões de competência de um Poder com 

o outro, a questão não prejudicar esses servidores, falar que quem vai ganhar mais de R$500,00 é 

injusto.  

Eu conheço pessoas que estão lá de domingo a domingo. Não podemos aqui 

discutir o que é melhor ou não é. 
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Nós podemos, depois de votar esse, sim, por meio da Comissão de Saúde, buscar 

melhorias e avanços.  

Era isso que eu queria falar.  

Eu acho que todos, isso tem que ser uma votação unânime da Assembleia, gente.  

Vamos juntos, Deputados.  

Parabéns a todos.  

Vamos aprovar, por favor, gente. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Obrigado, Deputado 

Xuxu.  

Nós temos inscritos aqui, eu vou pedir para...  

O Deputado Ulysses pediu uso da fala e o Wilson Santos também.  

Eu só queria fazer um pedido. Nós iniciamos a Sessão 14h15min. Nós precisamos 

encerrar. Já vão se completar quatro horas e precisa encerrar a votação desse projeto e temos dois 

pedidos de urgência que se encontram aqui.  

Já tivemos Deputado bravo, Deputado choroso, já tivemos Deputado de tudo que é 

jeito, mas vou pedir para que nos concentremos no projeto que está sendo votado. 

Deixem as desavenças político-partidárias e ideológicas de lado, para podermos 

encerrar esta Sessão e ver se conseguimos votar ainda um projeto de prorrogação da questão da taxa 

do Detran, que inclusive tem um pedido de urgência, porque era para iniciar já o aumento das taxas 

e o próprio governo está pedindo para jogar para o mês de outubro. Então, é muito bom para os 

contribuintes.  

Vamos nos ater à questão da discussão do projeto, para terminarmos o quanto 

antes possível.  

Vamos aproveitar, então, já pedir a prorrogação, prorrogar a Sessão por mais 30 

minutos, para ver se dá tempo de terminarmos o projeto e vota a urgência urgentíssima.  

Deputado Ulysses Moraes. 

O SR. ULYSSES MORAES - Obrigado, Presidente.  

Utilizo desta tribuna neste momento para declarar o meu pesar, o meu pesar 

àqueles que estão sendo menos privilegiados neste projeto, àqueles que estão literalmente à frente do 

combate e que estão sendo menos reconhecidos. Estamos falando daqueles que literalmente estão 

expostos ao vírus, aqueles que estão sendo afastados por conta do vírus, que estão colocando suas 

famílias em risco, que estão todos os dias colocando a vida em risco.  

Este é um governo que está prestigiando apenas os seus amigos. Este é um 

governo elitista que está prestigiando apenas aqueles que estão próximos a ele. Insensível! 

Irresponsável! Este é um governador que não está lidando da maneira como devia com a saúde de 

Mato Grosso, que não está reconhecendo os profissionais que estão na frente do combate.   

Governador, Vossa Excelência verá lá na frente isso tudo que Vossa Excelência 

está fazendo, o reflexo disso. Está prestigiando apenas seus pares.  

Um projeto deste, bonito na essência, mas que traz interesses no seu bojo, que traz 

interesse de prestigiar suas pessoas.  

Até onde Vossa Excelência fará isso? Até quando Vossa Excelência continuará a 

governar apenas para o teu grupo? Quando Vossa Excelência vai governar para os cidadãos de Mato 

Grosso? Quando Vossa Excelência vai reconhecer aqueles que estão na frente do combate de 

maneira imparcial, independente?  

Não. Vossa Excelência não está preocupado com isso. Está preocupado apenas em 

prestigiar os seus mais próximos, os seus amigos, seus apaniguados.  
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Vossa Excelência já aumentou neste ano, para mais de 1.700 amigos seus, pessoas 

que estão próximas suas, apaniguados seus, nomeados seus. Mil e setecentas pessoas foram 

beneficiadas este ano com o aumento que Vossa Excelência mandou para essa Casa: comissionados 

que exercem função de confiança.  

E agora neste momento de prestigiar pessoa da saúde, não tem caixa.  

Cadê o dinheiro da Covid-19, governador? Onde está o dinheiro da Covid-19? 

Onde está o dinheiro que o governo federal está enviando para cá?  

É inaceitável o que Vossa Excelência faz. Tratar um projeto deste, com interesse.  

Fico triste e manifesto meu pesar nesta tribuna por este não ser um governo de 

cidadãos mato-grossenses e sim governo eivado de interesses pessoais.  

Fico triste que Vossa Excelência trate essa pandemia dessa forma, utilize essa 

pandemia até para beneficiar seus pares.  

Mas manifesto, Deputado Presidente neste momento, meu apoio a este projeto, 

para que não se enrole mais, para que ao menos recebam um pouco, para que não haja uma demora, 

mas manifesto meu pesar, pois estão sendo desprestigiados aqueles que literalmente estão expostos.  

Triste! Extremamente triste. E, detalhe, esse aumento só foi motivado, essa VI só 

foi motivada por conta da manifestação de um destes que estão lá na frente, que receberá agora um 

valor muito inferior àqueles que talvez não estejam tão expostos.  

Agora fica o meu questionamento a todos os outros colegas que se manifestaram 

nesse sentido, e aqueles que disseram que esse talvez não seja o ideal, mas que precisamos ter pressa 

para que já comece a serem feitos os depósitos. Se esta Casa Legislativa aqui, se algum membro 

desta Casa Legislativa apresentar um projeto suprimindo ou igualando o valor dos diretores... 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Mais um minuto para 

o Deputado Ulysses concluir. 

O SR. ULYSSES MORAES - Suprimindo ou igualando o valor desses diretores ao 

valor de todos aqueles outros que estão acometidos, que estão na frente, se esta Casa aprovaria, se 

esses Deputados que estão se manifestando dessa forma, se eles aprovariam um projeto agora, que 

pode ser apresentado na semana que vem, com dispensa de pauta, com urgência urgentíssima, 

igualando a verba indenizatória do diretor, a verba indenizatória, talvez, daquele senhor da limpeza, 

que está literalmente dentro da UTI, ou aquele que está fazendo a intubação do paciente, aquele 

profissional da saúde, se esses Deputados votariam a favor, a igualar isso, a acabar com esses 

privilégios.  

Será que votariam?  

Fica esse meu questionamento.  

Mas já declaro, Presidente, meu voto favorável a este projeto. 

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Obrigado, Deputado 

Ulysses.  

Agora, o próximo inscrito o Deputado Wilson Santos. Depois Elizeu Nascimento. 

O SR. WILSON SANTOS - Colega João Batista, demais colegas.  

O Governo Mauro Mendes Ferreira está no mesmo erro, no mesmo equívoco, do 

Governo Pedro Taques quando o assunto é comunicação.  

Nem os colegas Deputados, não vou dizer todos, mas alguns colegas Deputados 

não sabem o que o governo vem fazendo.  
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O governo implantou o primeiro hospital público estadual na Capital, a Santa Casa 

- 300 anos de Cuiabá, é a primeira vez que o governo do Estado tem um hospital público, que é a 

Santa Casa.  

Nas próximas semanas será encerrada a licitação para o reinício das obras do 

Hospital Universitário Júlio Müller, que vai nos trazer mais ou menos 250 novos leitos para a 

capital. A licitação já está na última etapa. No segundo semestre agora as obras serão retomadas.  

O hospital central, parado desde 1985, isto é, parado há 35 anos, está sendo 

retomado também e será mais um hospital público que ofertará a Mato Grosso mais de 200 novos 

leitos.  

Não bastasse isso, excelência, o governo do Estado, ao invés de criar um hospital 

de campanha, utilizá-lo e após a pandemia desmontá-lo, o governo fez mais um hospital público, 

que é o anexo Ataíde Celestino, em Várzea Grande, anexo ao Hospital Louise Ferreira, o nosso 

popular hospital metropolitano.  

Então, o governo tem feito muito pela área da saúde.  

Nós, que já disputamos muitas eleições, há resultados que às vezes você perde, 

mas com a sensação de que ganhou.  

E há o inverso também, você ganha, às vezes perdendo. A Assembleia está dando 

um ganho aos mais de 4 mil servidores da saúde estadual e alguns Deputados estão se sentindo 

derrotados.  

O que nós temos que trabalhar agora é para frente e eu vou apresentar esse projeto, 

e aceito assinatura dos colegas, vamos fazê-lo das lideranças, incorporar esses R$500,00 ao 

patrimônio salarial dos servidores doravante.  

Essa conquista tem que ser comemorada. Não é o que nós gostaríamos, não é o 

ideal, longe disso, mas neste momento é o que foi possível e a Assembleia foi importante.  

Não tenhamos uma vitória com sabor de derrota, colegas. Há uma vitória sim, há 

um reconhecimento, sim, por parte do Parlamento estadual, do Executivo estadual, da importância 

que os servidores da saúde estão desempenhando as suas funções.  

Acompanho o voto da Comissão de Saúde. Vou votar com o Deputado Paulo 

Araújo, com o Deputado Dr. Eugênio, voto com o Deputado Dr. Gimenez e também com outros 

colegas, e respeito os que pensam diferente.  

Mas essa é uma vitória que tem que ter sabor de vitória.  

O próximo passo é incorporar essa VI aos salários definitivos dos servidores.  

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Obrigado, Deputado 

Wilson.  

O próximo inscrito, o Deputado Elizeu Nascimento. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Presidente.  

Boa tarde, colegas, boa tarde, senhores e senhoras Deputadas.  

Sr. Presidente, mais uma vez eu venho, nesta oportunidade dizer da nossa 

satisfação de ver uma emenda que realmente valoriza o servidor público, porque realmente valoriza 

aqueles que estão na linha de frente. Essa emenda busca valorizar de acordo com os servidores da 

saúde que estão hoje buscando realmente se manter vivos, primeiramente, e, segundo, buscando com 

que pessoas fiquem vivas, muitos arcando com o risco da própria vida.  

Quantos médicos, quantos enfermeiros, auxiliares de enfermagem já perderam 

suas vidas? Então, nós temos que ser sensível a realmente uma valorização.  
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Então, o governo comemora como se tivesse feito um golaço, num momento que 

ele retirou o direito de RGA dos servidores públicos, 2019, 2020, ceifando direitos da questão da 

previdência, aumentando, buscando aumentar o tempo de contribuição de todos os servidores, 

inclusive utilizando subterfúgios de liberação de emendas para o líder do governo exclusivamente, 

para barganhar votos para poder não permitir que aprove as emendas favoráveis aos servidores 

públicos, tanto da saúde, da educação, da segurança.  

Infelizmente, é o que nós temos visto, o toma lá dá cá, o toma lá dá cá que 

atrapalha o crescimento do nosso Estado. É essa forma de fazer política que, infelizmente, vira uma 

pouca vergonha dentro dessa Casa.  

O Parlamento hoje, como o Deputado Lúdio disse, o Parlamento hoje está, 

infelizmente, de joelhos para o governo do Estado, que só tem buscado tirar direitos dos 

trabalhadores.  

Então, o governo vir com esse pão e circo a comemorar, isso não é uma 

comemoração. Comemoração é realmente valorizar o servidor de uma forma respeitosa.  

As emendas apontadas, e eu parabenizo Vossa Excelência, Presidente, por dar 

destaque, mesmo o líder do governo tentando reprimir seu trabalho nessa Casa, usando de 

subterfúgios naquela imposição, para que o senhor recuasse, retraísse, e Vossa Excelência teve 

postura. Essa postura de Deputado que... (FALHA NA CONEXÃO)  

Nós precisamos... (FALHA NA CONEXÃO) 

De julgamento, etc., e simplesmente fica com demagogia, porque está sendo 

beneficiado com algumas questões que o governo tem favorecido o pessoal, e fica com essa 

demagogia, sacaneando o servidor público.  

Sacaneia servidor público, infelizmente. Daí quando as categorias o cobram, 

quando as categorias o cobram, tenta atirar para o companheiro do Parlamento, como se tivéssemos 

fazendo divulgação de certas coisas sem ter prova e ainda tentando nos reprimir, tentando fazer 

certos tipos de coação.  

Aqui não é filho de pai assombrado, já falei isso e torno a repetir.  

Acredito que todos os Deputados aqui têm que se valorizar. Nós temos a questão 

das emendas, que vai favorecer as suas bases, que vai favorecer a questão da saúde neste momento, 

da educação, da segurança, que nós temos que cobrar. É direito do Deputado.  

Não é possível que 24 vão perder para apenas um - só um vai ser beneficiado com 

as emendas.  

Então, era isso que eu tinha para passar. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Obrigado, Deputado 

Elizeu.  

Próximo inscrito, o Deputado Dr. Eugênio. Na sequência, o Deputado Dilmar Dal 

Bosco.  

Acredito que pela quantidade de parlamentares que discutiram o projeto, se 

alguém mais se inscrever... Aqui já está encerrado.  

Deputado Dr. Eugênio. Em seguida, o Deputado Dilmar Dal Bosco. 

O SR. DR. EUGÊNIO - Muito obrigado, Presidente João Batista. 

Mais uma vez parabeniza-lo pela condução dos trabalhos. Você está sentindo na 

pele o que é presidir esta instituição tão importante do Estado de Mato Grosso, como é a Assembleia 

Legislativa aqui do Estado de Mato Grosso.  

Nem vou usar os cinco minutos, Deputado Presidente João Batista, vou usar 

apenas o tempo suficiente para que eu possa me expressar.  
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Eu tenho um carinho enorme pelo Lúdio. O Lúdio é um companheiro ímpar na 

Comissão de Saúde, é uma delícia conversar com o Lúdio, o Lúdio é inteligente, o Lúdio tem 

argumentos suficientes para nos colocar às vezes situações que não conseguimos enxergar, o Lúdio 

tem dado uma contribuição na Comissão de Saúde número um quando vem nos trazer estatísticas 

semanais mostrando a evolução da COVID-19 no Estado de Mato Grosso, alertando o Governo do 

Estado de Mato Grosso em relação à COVID-19, no entanto às vezes nem sempre vemos essa 

orientação do Deputado... (FALHA NA CONEXÃO) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Caiu, acho que caiu a 

conexão do Deputado Dr. Eugênio.  

Passo para o Deputado, para não perder tempo, para o Deputado Dilmar Dal 

Bosco. 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Presidente, Deputado João Batista.  

Presidente, o que eu quis mencionar antes nos artigos 194 e 252 eram questões 

regimental.  

Mas dou os parabéns a Vossa Excelência pela condução da nossa Sessão 

Extraordinária e falar que todos os Deputados, o Deputado Dr. Eugênio, Presidente da Comissão de 

Saúde, sabe o tanto que eu tentei contribuir, ajudar, o quanto eu liguei para o Secretário chefe da 

Casa Civil, o governador, pedi auxílio à Deputada Janaina Riva, o Deputado Lúdio sabe o quanto 

temos debatido, e debate, eu tenho um respeito muito grande, um respeito muito grande ao 

Deputado Dr. Gimenez, Deputado Dr. João, que fazem parte aí da saúde pública, o Deputado Paulo 

Araújo, me ligou.  

A questão das emendas, vai chegar o tempo, vai explicar, é que eu trabalho, eu não 

sou um parlamentar que chega só na Sessão. Eu chego 6h da manhã na Assembleia - aprendi 

inclusive com o pai da Deputada Janaina Riva – e saio as 21h, 22h da noite muitas vezes da 

Assembleia Legislativa, a cada pedido, a cada demanda que vem do interior do Estado eu vou atrás, 

em qualquer secretaria eu vou atrás.  

Ontem nós fizemos uma live, com participação do Deputado Nininho, da Deputada 

Janaina, do Deputado Faissal, Xuxu Dal Molin, Silvio Fávero, todos foram convidados, para 

apresentar obras que levamos para Aripuanã, Conselvan, que levamos para Nova Maringá, estamos 

trabalhando para interligar São José do Rio Claro. Lógico que vou colocar como uma luta minha. 

Isso é normal. O asfalto que foi feito na MT-208 para atender o município de Cotriguaçu, um 

convênio do Estado, mas eu lutei por ele, fui fazer reunião, fui em cima, fui em Cotriguaçu, como a 

Janaina foi com o Vice-Governador Otaviano Pivetta, vou comentar que eu lutei por isso.  

Mas aí, Sr. Presidente, tem que dar os parabéns à Assembleia Legislativa. Pouco 

seja o valor da contribuição a esses profissionais da saúde, mas também eu tenho certeza absoluta 

que eles vão fazer parte de um recurso financeiro para as pessoas que ganham pouco, que vai ajudar 

pessoas que ganham R$1.200,00.  

Conversei com o governador para ver se pudéssemos também dar ao profissional 

militar que está na linha de frente, para que ele pudesse ter um ganho também. Está sendo estudado 

isso.   

Eu não vendo ilusão, não faço projeto para iludir o trabalhador, iludir uma 

profissão, um segmento. Eu não faço isso.  

 A pessoa quando difama outro ser humano, eu não respondo do mesmo tamanho, 

pode ter certeza absoluta. Eu também sou devoto de Nossa Senhora Aparecida. Não difamo.  

A inveja corrói, a inveja dura, a inveja machuca... 
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O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Um minuto para 

concluir. 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - A inveja machuca, a inveja destrói. A difamação 

prejudica.  

Não sou desse perfil, não sou desse nível baixo.  

Eu aprendi com o falecido meu pai, Sr. Abel Dal Bosco, minha mãe, dona Gema 

Dal Bosco, vendendo picolé na rua, engraxando sapato, ser homem, ser respeitado neste Estado de 

Mato Grosso.  

A inveja machuca. Tenha decência, tenha respeito pelo cidadão. Estou Parlamentar 

também, sou igual a qualquer colega Deputado. Não sou melhor que ninguém. Sempre me coloquei 

em lugar inferior aos colegas Deputados, sempre procurando ajudar. Nenhum cargo me satisfaz. 

Não faço parte da Mesa Diretora, não sou Presidente, nem Vice-Presidente, nem 2º Vice Presidente, 

nem 1º Secretário, nem 2º, nem 3º, nem 4º. Não faço parte da Mesa Diretora.  

Eu respeito o regimento, respeito os colegas Deputados, respeito cada um. Cada 

um que traz uma demanda eu vou atrás.  

Deputado João Batista, quantas e quantas lutas para ajudar o sistema penitenciário 

do Estado de Mato Grosso estive à frente?  

Deputado Claudinei, agora entrou pedindo que pudéssemos rever algumas coisas e 

fui atrás.  

Deputado Paulo Araújo, falando da questão dos profissionais, todos os servidores, 

eu fui... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO). 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Encerrado, Deputado 

Dilmar.  

Não havendo mais nenhum inscrito, vamos colocar em votação o parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, nos termos do Substitutivo Integral nº 2, restando 

prejudicada as emendas nºs 02 e 03. Parecer da Comissão Especial Emérita, isso.  

Como vota o Deputado Carlos Avallone? 

O SR. CARLOS AVALLONE - Para votar a favor do projeto eu voto sim, é isso? 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - É. 

O SR. CARLOS AVALLONE - Então, voto sim, pelo abono aos nossos heróis da 

saúde. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Nos termos do 

substitutivo nº 02.  

Como vota o Deputado Dilmar Dal Bosco? 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Presidente, eu voto sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Obrigado.  

Como vota o Deputado Dr. João? Deputado Dr. João. 

O SR. DR. JOÃO - Voto sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Obrigado, como vota 

o Deputado Xuxu Dal Molin? 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Obrigado.  

Como vota o Deputado Dr. Gimenez? Como vota o Deputado Dr. Gimenez? 

O SR. DR. GIMENEZ - Pela Comissão de Saúde, para o servidor público, voto 

sim! 
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O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Como vota o 

Deputado Nininho? Deputado Nininho. 

O SR. NININHO - Voto sim, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Como vota o 

Deputado Paulo Araújo? Deputado Paulo Araújo, sim.   

Como vota o Deputado Romoaldo? Deputado Romoaldo ausente.  

Deputado Thiago Silva? 

O SR. THIAGO SILVA - Sim, senhor Presidente. Eu voto sim, pelo projeto. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Deputado Silvio 

Fávero, sim.  

Deputado Ulysses Moraes, sim.  

Deputado Wilson Santos. Como vota o Deputado Wilson Santos? Deputado 

Wilson Santos. Deputado Wilson...  

Como vota o Deputado Dr. Claudinei? Sim.  

Como vota Deputado Elizeu Nascimento? Deputado Elizeu Nascimento. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Presidente, meu Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN)- Sim. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Não tenho inveja de oportunista, só para deixar 

claro. Não caí de paraquedas na Assembleia. Isso é só uma resposta.  

Mas o meu voto, Presidente, o meu voto é sim. 

E não uso dos seus companheiros também para meu benefício próprio. Beleza? 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Como vota a 

Deputada Janaina? Deputada Janaina. 

A SRA. JANAINA RIVA - Voto sim, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Obrigado, Deputada. 

Como vota o Deputado Lúdio Cabral? Deputado Lúdio Cabral. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Presidente, pelos motivos que já expliquei na 

discussão, meu voto é não. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Ok.  

Como vota o Deputado Allan Kardec? Vota sim.  

Como vota o Deputado Valdir Barranco, ausente.  

Deputado Faissal. Como vota Deputado Faissal? 

O SR. DEPUTADO FAISSAL - Voto sim, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Deputado Faissal vota 

sim.  

Como vota o Deputado Dr. Eugênio? Dr. Eugênio. 

O SR. DR. EUGÊNIO - Presidente, está me ouvindo? 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Estou ouvindo. 

O SR. DR. EUGÊNIO - Minha imagem sumiu, não está... Meu vídeo não está 

aparecendo.  

Agora o pessoal da equipe técnica reativou meu vídeo.  

Eu estava numa fala, minha internet caiu e depois o senhor não me chamou de 

volta.  

Eu só queria colocar para o Deputado Lúdio, a quem eu tenho uma estima e um 

carinho enorme, que nós não somos subordinados ao governo. Mas, se nós fôssemos seguir a 

orientação de voto do Deputado Lúdio, quatro mil servidores do Estado de Mato Grosso da saúde 
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correriam o risco não receber seus R$500,00. Se para alguns R$500,00 não faz falta, para o servidor 

da saúde faz falta. Meu voto é sim. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Ok, sim.  

Então, Deputado Max Russi. Ausente.  

Deputado Valmir Moretto. Deputado Moretto, sim.  

Sete ausentes, um não e 17 sim, está aprovado o projeto. Vai ao expediente.  

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Aportou aqui na Casa 

dois pedidos de urgência urgentíssima das Lideranças Partidárias.  

Tendo em vista a permissibilidade do art. 182, combinado com o art. 280, segundo 

o Regimento e tal...  

Proposição: Mensagem nº 90/2020, do Poder Executivo.  

Ementa: Prorroga os efeitos da Lei nº 11.073, de 23 de dezembro de 2019, que 

dispõe sobre a criação, readequação, reajuste e exclusão de taxas cobradas pelo Departamento de 

Trânsito do Estado de Mato Grosso.  

Essa Lei nº 11.073 foi publicada em dezembro e teria um prazo de início para o 

aumento. Na verdade, alguns contestam a questão do aumento, alterou muitas coisas nas taxas do 

DETRAN.  

Só que o Projeto, a Mensagem que nos foi encaminhada prorroga para outubro 

para começar a cobrar esses valores que foram aprovados em novembro. Então, para a população...  

Encaminhamos para a CCJ, para a admissibilidade da CCJ.  

Também urgência urgentíssima, das Lideranças Partidárias aqui, Projeto que 

dispõe sobre a adoção de bônus na pontuação dos candidatos nos processos seletivos anuais para 

ingresso nos cursos de graduação. 

Então, esse projeto da UNEMAT, que foi discutido aqui, da utilização de bônus 

para alunos do Estado de Mato Grosso.  

Então, encaminho as duas urgências urgentíssimas para a CCJ, para o parecer da 

CCJ. 

Encerro esta Sessão, convocando uma Sessão Extraordinária para daqui a 15 

minutos, em 15 minutos, com as seguintes matérias:  

- Projeto de Resolução nº 142/2020, que trata do decreto de calamidade pública da 

cidade de Nova Marilândia;  

-Projeto de Resolução nº 143/2020, de Tabaporã, projeto de resolução também 

para votar decreto de calamidade pública; 

- Projeto de Resolução nº 144, do Mirassol D’Oeste, do município de Mirassol 

D’Oeste; 

- Projeto de Resolução nº 145, que reconhece também Ribeirão Cascalheira.  

Bem como, caso seja aprovado na CCJ a urgência urgentíssima, colocaram aqui 

em votação o PL nº 642/2020, Mensagem 90, essa que altera o prazo de vigência, de entrada em 

vigência da questão das taxas do Detran.  

Convoco o Deputado Dilmar Dal Bosco, Presidente da CCJ, e seus membros para, 

exarar o parecer a essas duas urgências urgentíssimas.  

Retornaremos em quinze minutos com a Sessão Extraordinária. 
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(PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO ASSEMBLEIA 

FORTE: DILMAR DAL BOSCO, DR. JOÃO, DR. GIMENEZ, PAULO ARAÚJO, SILVIO 

FÁVERO, THIAGO SILVA, XUXU DAL MOLIN, NININHO, ULYSSES MORAES, WILSON 

SANTOS E CARLOS AVALLONE. BLOCO RESISTÊNCIA DEMOCRÁTICA: DELEGADO 

CLAUDINEI, JANAINA RIVA, JOÃO BATISTA DO SINDSPEN, VALDIR BARRANCO, 

ELIZEU NASCIMENTO, PROFESSOR ALLAN KARDEC E LÚDIO CABRAL. BLOCO 

PARLAMENTARES UNIDOS: FAISSAL E DR. EUGÊNIO. DEIXARAM DE COMPARECER 

OS SRS. DEPUTADOS: EDUARDO BOTELHO (ATESTADO MÉDICO), ROMOALDO 

JÚNIOR, MAX RUSSI E VALMIR MORETTO (CONFORME O MEMORANDO Nº 130/2020). 
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